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1. Inleiding en werkwijze 

Achtergrond van het onderzoek 

De Gemeente Schijndel wenst inzicht te krijgen in de sportdeelname van haar inwoners. 
Daarnaast wil zij inzicht in de redenen waarom haar inwoners niet aan sport deelnemen, in 
welke mate de inwoners voldoen aan de beweegnorm en hoe de inwoners tegen de 
sportfaciliteiten aankijken. In dit kader is het Mulier Instituut gevraagd om een onderzoek uit te 
voeren naar de sportdeelname van de inwoners van de Gemeente Schijndel.  
 
De doelstelling van het onderzoek is als volgt:  
“Een goed beeld verkrijgen van de sportdeelname van de inwoners van de gemeente Schijndel.” 
 
De volgende onderzoeksvragen staan centraal in dit onderzoek: 

• Hoe ziet de sportdeelname in de gemeente Schijndel eruit? 
• In hoeverre wordt voldaan aan de beweegnormen? 
• Wat zijn motieven en redenen voor de inwoners van de gemeente Schijndel om niet te 

sporten? 
• In hoeverre is men tevreden over de zwemfaciliteiten van de gemeente Schijndel? 

Onderzoekaanpak  

De onderzoeksvragen zijn beantwoord op basis van een online onderzoek volgens de Richtlijn 
Sportdeelname Onderzoek (RSO) onder een steekproef van de bevolking van gemeente 
Schijndel. Hiervoor is gebruik gemaakt van de vragenlijst van de SportersMonitor 2008 (zie 

www.mulierinstituut.nl/monitoring/sporterspanel/sportersmonitor2008). De  SportersMonitor is een 
onderzoek dat het Mulier Instituut in samenwerking met NOC*NSF uitvoert. Dit onderzoek is 
via internet uitgevoerd onder deelnemers van een landelijk representatief onderzoekspanel van 
GfK Panelservices te Dongen. Voor de uitvoer van het onderzoek voor de Gemeente Schijndel 
zijn vraagblokken uit de SportersMonitor gebruikt. De inwoners van de gemeente Schijndel van 
zes tot tachtig jaar die geselecteerd zijn via een representatieve steekproef heeft een brief 
gekregen waarin is verwezen naar een internetadres om daar een vragenlijst in te vullen. In deze 
brief was tevens een toegangscode opgenomen zodat mensen die niet tot de steekproef behoren 
de vragenlijst niet konden invullen.  
 
Het veldwerk voor het onderzoek heeft gelopen van 16 september  tot 12 oktober 2009. In deze 
periode liep de respons steeds verder terug, 80 procent heeft in de eerste week gerespondeerd. 
 
Na de afsluiting van het veldwerk is naar mensen behorende tot een steekproef van de niet-
deelnemers aan het internetonderzoek (exclusief kinderen van 6-14 jaar) een korte schriftelijke 
vragenlijst gestuurd. Deze vragenlijst was bedoeld om inzicht te krijgen waarom mensen niet 
deelnemen aan het internetonderzoek. Tevens zijn er twee vragen gesteld om de sportdeelname 
te controleren. De vragenlijst bestond uit een brief op briefpapier van het Mulier Instituut met 
op de achterkant een paar vragen. Deze fase is tot stand gekomen op initiatief van en voor 
rekening van het Mulier Instituut aangezien de methode om mensen alleen via internet deel te 
laten nemen nieuw is voor RSO-onderzoek. 
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Vragenlijst 

Voor het beantwoorden van de onderzoeksvragen is gebruik gemaakt van de basismodule en 
aanvullende vraagblokken van de SportersMonitor 2008. De basismodule begint met de vragen 
die bij de Richtlijn Sportdeelname Onderzoek (RSO) horen (zie www.mulierinstituut.nl/monitoring/rso). 
Deze richtlijn is tien jaar geleden door een aantal bij sportonderzoek betrokken instanties 
ontwikkeld en wordt inmiddels bij alle grote sportonderzoeken toegepast. Ook de meeste 
gemeenten gebruiken deze richtlijn. Los van de vragen behorende bij de RSO heeft de gemeente 
Schijndel meerdere vraagblokken van de SportersMonitor toegevoegd aan de vragenlijst. 
Hieronder volgt een overzicht van de gekozen vraagblokken uit de SportersMonitor. 
 

• Vraagblok A: RSO Basismodule 
• Vraagblok F: Niet sporten 
• Vraagblok G: Bewegen en gezondheid 
• Vraagblok I: Sportgedrag ouders 
• Vraagblok J: Overige (sport)betrokkenheid 
• Vraagblok K: Zwemmen 

 
Daarnaast zijn is een vijftal achtergrondvragen in het onderzoek opgenomen en enkele eigen 
vragen van de gemeente Schijndel waar naar het oordeel over lokale sportfaciliteiten is 
gevraagd. 
 
Kinderen van 6 tot en met 14 jaar zijn via de ouders ondervraagd. Hierbij zijn de ouders 
gevraagd om de voor kinderen aangepaste vragenlijst voor hun kinderen in te vullen. Ouders die 
zijn gevraagd om de vragen voor hun kinderen te beantwoorden zijn uitgesloten voor deelname 
aan de volwassenenvragenlijst. Overigens zijn niet alle vraagblokken in de kindervragenlijst 
opgenomen. Zo zijn een deel van de vragen van het blok over zwemmen (K) niet voor kinderen 
aangepast evenals de vragen die horen bij het blok overige sportbetrokkenheid (J). De 
betreffende vragen zijn niet van toepassing op kinderen (werken in de sport bijvoorbeeld). 

Steekproef 

Voor de steekproefomvang zijn wij uitgegaan van een netto respons van 1.200 inwoners van de 
gemeente Schijndel. Dit aantal laat uitsplitsingen toe naar stadsdelen of dorpskernen maar ook 
naar leeftijdsgroepen. Om dit aantal te bereiken bij een verwachte respons van 20 procent is een 
steekproef van 6.000 personen uit de Gemeentelijke Basis Administratie van de gemeente 
Schijndel getrokken. Deze personen zijn per brief benaderd, waarbij voor de leeftijdsgroep tot 
15 jaar de brief gericht is aan de ouders/verzorgers van de geselecteerde persoon met het 
verzoek de vragenlijst voor het geselecteerde kind in te vullen.  
 
Uiteindelijk was de respons 23 procent resulterend in 1.379 respondenten (5.929 mensen zijn 
daadwerkelijk aangeschreven). De respons bij de jeugd was 28 procent, bij de volwassenen 21 
procent.  
 
Voor het onderzoek onder niet-deelnemers zijn 1.488 mensen geselecteerd (38% van de totale 
groep volwassen deelnemers). De respons voor dit onderzoek was 18 procent (n=270).  
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Weging 

De netto respons kan in samenstelling afwijken van de bruto steekproef maar ook van de 
samenstelling van de bevolking van Schijndel. Vaak is het immers zo dat een bepaalde groep 
ondervertegenwoordigd is in een onderzoek. Om hiervoor te corrigeren is een weging toegepast. 
Op basis van de verdeling van geslacht en leeftijd in de Gemeentelijke Basis Administratie zijn 
targets opgesteld waarnaar de netto responsgroep is gewogen. Door de weging is hiermee de 
verdeling van het databestand op de variabelen geslacht en leeftijd gelijk getrokken met de 
verdeling van deze variabelen in de Gemeentelijke Basis Administratie.  
 

Steekproef Schijndel 
(n=1.379) (n=21.660) 

Man 
5-14 jaar 7,7% 6,8% 
15-24 jaar 3,8% 6,4% 
25-39 jaar 6,7% 9,5% 
40-54 jaar 13,6% 13,2% 
55-69 jaar 13,0% 9,8% 
70-80 jaar 2,5% 4,0% 
Vrouw 
5-14 jaar 8,3% 6,7% 
15-24 jaar 5,1% 5,8% 
25-39 jaar 9,8% 9,7% 
40-54 jaar 16,4% 12,8% 
55-69 jaar 11,0% 9,3% 
70-80 jaar 2,1% 6,1% 
 
Totaal 100,0% 100,0% 

 
De tabel laat bijvoorbeeld zien dat in de gemeente Schijndel 6,1 procent vrouw is tussen 70 en 
80 jaar, van de respondenten is dat 2,1 procent. De weging zorgt ervoor dat iedere oudere vrouw 
zwaarder meetelt in de resultaten, zodat de resultaten representatief voor de bevolking zijn. 

Leeswijzer 

Het volgende hoofdstuk staat in het teken van de sportdeelname. In het derde hoofdstuk wordt 
ingezoomd op het  gebruik van en tevredenheid over de sportfaciliteiten in de gemeente 
Schijndel. In hoofdstuk vier staat de gezondheid van de inwoners van de gemeente Schijndel 
centraal. In het vijfde hoofdstuk is aandacht voor (vrijwilligers)werk in de sport en het volgen 
van sport op televisie of het bezoeken van wedstrijden. In de laatste twee hoofdstukken wordt 
ingezoomd op twee specifieke onderwerpen, de niet-sporters en de zwemvaardigheid.  
 
Alle in het rapport gebruikte gegevens staan in de tabellenbijlage. 
 
Als in het rapport landelijke gegevens worden besproken dan hebben deze betrekking op de 
SportersMonitor 2008 uit mei 2009 (zie website Mulier Instituut). Dit betreft ook de gegevens 
van de provincie Brabant.  
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2. Sportdeelname 

In dit hoofdstuk worden de resultaten van het sportdeelname onderzoek in de gemeente 
Schijndel beschreven. De vragenlijst van dit onderzoek is conform de Richtlijn voor 
Sportdeelname Onderzoek (RSO). Bij de bespreking van de resultaten wordt allereerst gekeken 
naar de frequentie van sportdeelname. In de tweede paragraaf is aandacht voor de sporttakkeuze 
en in de derde paragraaf voor de context van de sportbeoefening. In de tabellenbijlage zijn de 
uitkomsten te vinden in tabellen met de titel Sportdeelname (1e deel).  

Frequentie 

In de gemeente Schijndel wordt vrij veel gesport. Landelijk zegt 77 procent van de 5-80 jarigen 
in de afgelopen twaalf maanden wel eens gesport te hebben. In de gemeente Schijndel is door 
87 procent van de bevolking ten minste één keer aan sport gedaan in de afgelopen twaalf 
maanden. Ook wanneer gekeken wordt naar de zogenaamde RSO-norm, ten minste 12 keer per 
jaar sporten om tot de groep sporters te behoren, scoort de gemeente Schijndel goed. 83 procent 
van de inwoners van de gemeente Schijndel (5-80 jaar) voldoet aan de RSO-norm, waar dit 
landelijk 68 procent van de 5-80 jarigen betreft (ook in Brabant). Het deelnamepercentage is 
vrijwel gelijk aan het onderzoek in 2003 waar 82 procent van de bevolking van Schijndel opgaf 
aan sport te doen. Overigens is van de groep die niet aan het onderzoek heeft deelgenomen maar 
wel de vijf vragen op de achterkant van onze brief invulde 55 procent een regelmatige sporter. 
Dit betreft echter mensen van 15 jaar en ouder (81% in onderzoek). Aan deze discrepantie 
willen wij in een seperaat rapport aandacht besteden. Eén aandachtspunt is dat in het onderzoek 
onder niet-deelnemers geen toonblad met een overzicht van alle sporten is gebruikt. Bekend is 
dat met een uitgebreid overzicht men eerder een sport aankruist die wellicht niet direct als sport 
gezien wordt (wandelen, fietsen, zwemmen, dansen). 
 
Niet alleen is de groep die niet sport en 1 tot 11 keer per jaar sport landelijk groter dan in de 
gemeente Schijndel. Ook de groep die 12 tot 59 keer sport is in de gemeente Schijndel kleiner 
dan op basis van landelijke resultaten te verwachten is (respectievelijk 25% en 33%). Dit 
betekent dat in de gemeente Schijndel de frequente sportdeelnemers (60 keer of vaker) juist zijn 
oververtegenwoordigd. Meer dan de helft van de inwoners van de gemeente Schijndel sport 
meer dan wekelijks (57%). Landelijk is dat een derde (35%).  
 
Naar sportdeelname is er tussen mannen en vrouwen geen verschil. Naar leeftijd is het verschil 
duidelijk aanwezig, met het toenemen van de leeftijd neemt de sportdeelname duidelijk af. Van 
de jongeren tot 25 jaar sport meer dan 90 procent. De kinderen in deze groep sporten iets meer 
dan de groep 15 tot 25 jarigen (95% vs 92%). In de groep 25 tot 39 jarigen neemt 83 procent 
deel aan sport, viervijfde van de groep 40 tot 54 jarigen en 79 procent van de 55 tot 69 jarigen. 
Van de mensen boven de 70 jaar sport 63 procent.  

Sporttakken 

De sporttakken die in de gemeente Schijndel vaak worden beoefend wijken niet veel af van de 
landelijk resultaten. In de top tien van meest beoefende sporten prijkt in de gemeente Schijndel 
ook skiën, waar landelijk in plaats van skiën badminton een plek heeft verworven. De top vijf 
van sporten is gelijk aan Nederland als geheel, achtereenvolgens: fitness, zwemmen, fietsen, 
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wandelen, hardlopen. In vergelijking met het onderzoek in 2003 wordt fitness door meer 
mensen beoefend. Hardlopen is nieuw in de top vijf evenals wandelen. De top vijf van 2003 
bevatte ook tennis (nu 6e) en voetbal (nu 7e). Opvallend is de positie die tennis in de gemeente 
Schijndel inneemt. In de gemeente Schijndel speelt 16 procent tennis, terwijl landelijk 6 procent 
tennist. Uit ander landelijk onderzoek (Rapportage Sport 2008) is bekend dat 63 procent van de 
tennissers lid is van een vereniging. Als we dit gegeven projecteren op de situatie in Schijndel 
dan zou 10 procent van de bevolking van 6 tot 79 jaar lid zijn van een tennisvereniging. Dit is 
wat hoger dan de 7 procent van de bevolking die in Schijndel lid is (bepaald met aantal leden op 
de totale bevolking). Een verklaring voor de verschillen kan zijn dat lang niet iedereen in zijn of 
haar eigen gemeente tennist. 
 

 Context van de sportbeoefening 

De meest populaire sporttakken die in de vorige paragraaf zijn gepresenteerd verraden voor een 
deel al de context waarin de sportbeoefening plaatsvindt. Fitness verwijst naar een commerciële 
setting en fietsen, wandelen en hardlopen zijn vooral individuele sporten die in hoge mate 
ongeorganiseerd plaatsvinden. De meer traditionele verenigingsporten voetbal en tennis zijn in 
de top vijf niet terug te vinden. Toch kent de gemeente Schijndel een meer dan behoorlijke 
organisatiegraad en zo het lijkt een bloeiend verenigingsleven. Meer dan de helft van de zes tot 
80 jarigen is lid van een sportvereniging (54%). Landelijk is een derde lid van een vereniging en 
in Brabant 37 procent. Het percentage leden van sportverenigingen in de gemeente Schijndel is 
gelijk aan het onderzoek uit 2003. Door het aantal leden van sportverenigingen in Schijndel te 
tellen en weer te delen door de bevolkingsomvang van 6 tot 79 jaar kom je op een derde van de 
bevolking die lid van een vereniging is. Ook hier geldt weer dat niet iedereen in zijn of haar 
eigen gemeente lid hoeft te zijn van een sportclub. Daarnaast zijn er mogelijk kleine 
verenigingen (biljartclub) niet meegeteld en zal een deel van de respondenten de 
fitnessdeelname ook als lid van een club beoordelen. Uit het eerder genoemde landelijke 
onderzoek beschouwt ruim de helft van de fitnessers zich als lid van een sportclub. 
 
Van de werknemers geeft tweederde aan dat er op/via zijn of haar werk geen mogelijkheden 
bestaan om aan sport te doen. Ook landelijk geldt dit percentage, in Brabant als geheel zijn de 
mogelijkheden iets ruimer. De belangrijkste bijdrage van de werkgevers is dat fietsen naar/van 
het werk wordt gestimuleerd. Daarnaast geeft een achtste van de werkgevers korting op het 
lidmaatschap van een sportvereniging of de contributie van een fitnesscentrum, zeven procent 
kan op het werk zelf sporten.  
 
Voor de belangrijkste sport van de inwoner van Schijndel volgt een vijfde lessen, neemt 
tweevijfde aan trainingen en een derde aan een competitie deel. In vergelijking met landelijke 
cijfers nemen de bewoners vaker aan een competitie deel.  
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3. Sportfaciliteiten  

In dit hoofdstuk is aandacht voor de sportfaciliteiten in de gemeente Schijndel. Zijn de inwoners 
tevreden over de sportmogelijkheden in de gemeente Schijndel? Van welke accommodaties 
wordt gebruik gemaakt en hoe beoordelen de inwoners de kwaliteit van sporthallen, gymzalen, 
buitensportaccommodaties en zwembaden. Uiteraard wordt ook ingegaan op het gebruik van 
sportfaciliteiten en de openbare ruimte voor sportbeoefening. In de tabellenbijlage zijn de 
uitkomsten te vinden in de tabellen met de titel Schijndel. 

Gebruik van faciliteiten 

De sporters in de gemeente Schijndel maken voor hun meest beoefende sport het meest gebruik 
van binnensportaccommodaties (58%). Hieronder vallen niet alleen sporthallen en gymzalen 
maar ook de fitnesscentra en zwembaden. Verder wordt veel gebruik gemaakt van officiële 
buitensportaccommodaties (45%) en andersoortige voorzieningen zoals parken, bossen, de 
openbare weg en meren (42%).  Een vijfde van de sporters in Schijndel is ontevreden over de 
hoogte van de contributie van sportverenigingen (19%), een derde geeft een acht of hoger 
(33%).  

Kwaliteit 

De kwaliteit van de meest gebruikte officiële sportaccommodaties wordt als voldoende 
beoordeeld. Hierbij valt op dat het zwembad in Schijndel en de gymzalen minder positief 
worden beoordeeld. Het zwembad krijgt van een zesde een onvoldoende, de gymzalen van bijna 
een kwart. Tegen vijf procent die de buitensportaccommodaties een onvoldoende geeft en acht 
procent de sporthal. Bij de buitensportaccommodaties heeft 60 procent de kwaliteit met een acht 
of hoger beoordeeld, bij de gymzalen 20 procent. 

Aanbod 

Over het aanbod aan sportfaciliteiten zijn weinig wanklanken te vernemen. Bijna alle 
respondenten gaven aan dat er voldoende sportmogelijkheden aanwezig zijn in de gemeente 
Schijndel (92%). De suggesties die voor aanvulling werden gedaan, omdat een accommodatie 
werd gemist, richten zich vooral op een buitenzwembad, atletiek voorzieningen, een golfbaan en 
een overdekte rolschaatsbaan.  
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4. Sport en gezondheid 

De relatie tussen sport en gezondheid is evident. Sporten maakt vaak onderdeel uit van een 
gezonde leefstijl, maar kent met blessures en drankgebruik in sportkantines ook een minder 
rooskleurige gezondheidskant. In dit hoofdstuk wordt dieper ingegaan op de relatie tussen sport 
en gezondheid. De Nederlandse Norm Gezond Bewegen en de fitnorm worden besproken, 
waarbij ingegaan wordt op verschillen tussen sporters en niet-sporters in het voldoen aan deze 
norm. Verder is aandacht voor de gezondheid en gezond gedrag van de inwoners van de 
gemeente Schijndel op basis van alcoholconsumptie, rookgedrag en ervaren gezondheid. Tot 
slot wordt de Body Mass Index besproken (op basis van het ingevulde lengte en gewicht) van de 
inwoners van de gemeente Schijndel. In de tabellenbijlage zijn de uitkomsten te vinden in 
tabellen met de titel Gezondheid. 

Beweeggedrag 

Bewegen is veel ruimer dan sporten, ook wandelen en fietsen naar school of het werk, tuinieren 
en klussen horen hierbij. De Nederlandse Norm Gezond Bewegen (NNGB) is een nationaal en 
internationaal erkende norm om het bewegen van mensen te classificeren. De criterium om te 
voldoen aan deze norm is dat iemand op ten minste vijf dagen van de week ten minste 30 
minuten matig intensief beweegt. Volgens de SportersMonitor 2008 voldoet landelijk 55 
procent aan deze norm. In de gemeente Schijndel voldoet 54 procent aan de NNGB (net als in 
Brabant).  
 
Echter, wanneer gekeken wordt naar het intensieve bewegen weergegeven met de Fitnorm dan 
nemen we wel verschillen waar. De fitnorm is sterker afhankelijk van de sportbeoefening. Voor 
het voldoen aan de fitnorm moet op ten minste drie keer in de week ten minste 20 minuten 
inspannend gesport worden of sprake zijn van een zware lichamelijk activiteit, in ieder geval 
voldoende om bezweet te raken. Door de sterke relatie van de fitnorm met sportgedrag, is het 
niet verwonderlijk dat de gemeente Schijndel beter scoort dan het landelijk gemiddelde. 
Landelijk voldoet 38 procent aan de fitnorm en in de gemeente Schijndel is dat 47 procent (37% 
Brabant). De leeftijdsgroep 15 tot 25 voldoet het meest aan beide normen. De 70 tot 80 jarigen 
voldoen minder dan gemiddeld aan de fitnorm (31%) maar voldoen wel aan de beweegnorm. 
Kinderen daarentegen voldoen juist minder aan de beweegnorm (42%). 

Gezond gedrag 

De actieve leefstijl die de inwoners van de gemeente Schijndel met hun sportdeelname aan de 
dag leggen, lijkt niet ingegeven vanuit een gezonde leefstijl. Het percentage alcoholdrinkers ligt 
in de gemeente Schijndel duidelijk boven het landelijk gemiddelde, 53 procent drinkt niet of af 
en toe (landelijk 62%, Brabant 56%). Met 64 procent van de vrouwen die weinig of niet drinkt 
betekent het dus dat met name mannen vaker drinken. Mensen van 55 jaar of ouder drinken 
vaker dan gemiddeld. Het percentage rokers ligt wel onder het landelijk cijfer, 82 procent rookt 
weinig of niet (landelijk 77%, Brabant 75%). Met het gezondheidsgevoel van de inwoners van 
Schijndel zit het wel goed. Slechts 6 procent van de ondervraagden geeft aan zich niet echt of 
helemaal niet gezond te voelen. In de landelijke meting gaf 12 procent aan zich niet zo gezond 
te voelen, in Brabant is dat 11 procent. Ruim de helft van de inwoners van Schijndel (54%) 
voelt zich behoorlijk of heel erg gezond (landelijk 40%, Brabant 42%). 
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Body Mass Index 

De gezondheid en het gezondheidsgevoel is van veel factoren afhankelijk. Recent is de aandacht 
voor gewicht in relatie tot gezondheid toegenomen. Vooral obesitas is daarbij een veelgebruikte 
term. Obesitas wordt bepaald op basis van lengte en gewicht, de zogeheten Body Mass Index 
(BMI). Op basis van de BMI score vastgesteld of een persoon ‘ondergewicht’,  ‘normaal 
gewicht’, ‘overgewicht’ of ‘obesitas’ heeft. In de gemeente Schijndel bleek dat 6 procent 
obesitas heeft en 58 procent van de inwoners een normaal gewicht kent. In vergelijking met 
landelijk onderzoek, waar 13 procent obesitas heeft en 49 procent een normaal gewicht, komt de 
gemeente Schijndel hiermee goed voor de dag. Een verschil naar geslacht is er in de gemeente 
Schijndel niet maar wel naar leeftijd: met de toename van de leeftijd nemen overgewicht en 
obesitas toe. 
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5. Sportbetrokkenheid 

Niet alleen diegenen die actief sport bedrijven voelen zich aangetrokken tot sport. Zo telt 
Nederland ruim een miljoen vrijwilligers in de sport en vele miljoenen toeschouwers of 
anderszins bij sport betrokken inwoners. De ’16 miljoen meningen’ bij een wedstrijd van het 
Nederlands mannen voetbalelftal zijn hier een voorbeeld van. In de tabellenbijlage zijn de 
uitkomsten te vinden in tabellen met de titel Vrijwilligers/diversen. 

Werken in de sport 

In Schijndel zijn relatief veel vrijwilligers in de sport. Vanzelfsprekend heeft het aantal 
vrijwilligers een duidelijk relatie met het aantal sporters in een gemeente. In Schijndel heeft 28 
procent een vrijwillige functie in de sport vervuld, landelijk is dat 16% (Brabant 16%). De 
vrijwilligers in Schijndel zijn wel wat minder frequent actief voor de sport. De motieven om 
vrijwilliger te worden wijken niet af van de landelijke trend, voornamelijk omdat men het leuk 
leek en omdat men wat voor de vereniging wilde doen. Vijf procent werkt betaald voor de sport. 
Dit percentage komt overeen met de landelijke cijfers en met de cijfers voor de provincie 
Brabant.  

Kijken naar sport 

Sport wordt gevolgd op locatie langs de zijlijn of thuis in de luie stoel. Het grootste deel beperkt 
het kijken naar sport tot de vertrouwde huisomgeving en de tv en mijdt de stadions, sporthallen 
en sportparken. Daarbij valt op dat de inwoners van Schijndel in sport zijn geïnteresseerd. Bijna 
een kwart (23%) kijkt dagelijks naar sport op televisie, tegen 15 procent landelijk en 19 procent 
in Brabant. Naast het volgen via media kennen sportactiviteiten ook veel fysieke bezoekers 
(59% Schijndel, 27% landelijk, 41% Brabant). Vooral de jeugdsport is populair maar ook de 
(amateur)sport voor volwassenen. De professionele sport is in Schijndel nauwelijks populairder 
dan landelijk (22% vs 18% landelijk en Brabant).  
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6. Niet-sporten 

In dit hoofdstuk wordt de groep niet of matige sporters (minder dan 12 keer per jaar) eruit 
gelicht. Aan deze groep zijn vragen gesteld over de motieven om niet of matig deel te nemen 
aan sport en voorwaarden waaronder zij (meer) zouden gaan sporten. Hierbij is ook aandacht 
voor welke sport of organisatorisch verband bij een start, hervatting of intensivering van de 
sportloopbaan de voorkeur heeft. Maar ook wordt ingegaan op de reistijd en de kosten die deze 
groep wil dragen voor de sportbeoefening. In de tabellenbijlage zijn de uitkomsten te vinden in 
tabellen met de titel Niet-sporters. 
 

Motieven om niet te sporten 

Tweevijfde van de niet-sporters en matig-sporters geeft aan dat zij voldoende lichaamsbeweging 
hebben en dat het dus niet noodzakelijk is om te gaan sporten. Een kwart doet niet of weinig aan 
sport omdat hij of zij daar geen tijd voor heeft vanwege een druk gezin of baan. Deze reden 
geeft vooral de groep 25 tot 39 jarigen op (51%). Ruim een vijfde sport niet vanwege 
gezondheidsproblemen. Bijna een vijfde vindt andere bezigheden leuker (18%) en een zelfde 
percentage geeft aan dat het geen gewoonte is. Een tiende geeft nadrukkelijk aan het niet nodig 
te vinden om te sporten. Een even groot percentage vindt sporten te duur. In Schijndel springt 
de reden dat men voldoende aan sport en bewegen doet er duidelijk uit als motief om niet te 
sporten (39 vs 23% landelijk). Een aantal minder genoemde redenen worden door de niet-
sportende Schijndelaars minder vaak genoemd dan landelijk (o.a. Ik ken geen mensen om mee 
te sporten). 

Bereidheid om (meer) te sporten 

Ongeveer een derde van de niet of weinig sportende inwoners van de gemeente Schijndel is van 
plan om (meer/weer) te gaan sporten. Landelijk (en in Brabant) zijn meer mensen bereid te gaan 
sporten (41%). De helft van de mensen die weer zouden willen gaan sporten zou dat alleen gaan 
doen of ongeorganiseerd. De voorwaarden om meer te gaan sporten zijn een afnemende druk 
van het werk of het gezin, de afname gezondheidsklachten en op advies van een arts of familie. 
In vergelijking met de landelijk cijfers is het opvallend dat de niet-sporters in Schijndel minder 
afhankelijk zijn van kennissen om (weer) te gaan sporten (21% vs 12%). Een gebrek aan geld is 
landelijk een groter probleem dan in Schijndel om te gaan sporten (19% vs 10%).  

Bereidheid om te investeren in sport 

Een derde van de niet of matig sportende inwoners van Schijndel wil € 200 of meer aan een 
sport besteden. Dat is meer dan in Nederland als geheel (28%). Landelijk wil een groter deel 
dan in Schijndel tot € 50 per jaar aan sportdeelname besteden (27% vs 19%). Tweevijfde wil 
maximaal tien minuten reizen voor de sport. Ruim een derde tien tot 15 minuten en 22 procent 
meer dan een kwartier. In Schijndel zijn er wat de gewenste reistijden betreft geen grote 
afwijkingen met de landelijke situatie. 
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7. Zwemmen in Schijndel 

Op verzoek van de gemeente Schijndel is meer specifiek gekeken naar het zwemgedrag en het 
oordeel over zwemfaciliteiten van de inwoners van de gemeente Schijndel. Hierbij is aandacht 
voor de mate waarin de inwoners van de gemeente Schijndel over een zwemdiploma 
beschikken, hoeveel belang zij daaraan hechten en hoe zij de zwemfaciliteiten die zij hebben 
bezocht beoordelen. In de tabellenbijlage zijn de uitkomsten te vinden in tabellen met de titel 
Zwemmen. 

Zwemvaardigheid 

Om veilig te kunnen zwemmen moeten kinderen volgens de inwoners van de  gemeente 
Schijndel ten minste beschikken over een B-diploma. Van de jongeren van 15 tot en met 25 jaar 
heeft 94 procent dit diploma. Van de mensen van 55 jaar of ouder heeft minder dan een kwart 
dit diplomaniveau. Het is overigens zo dat de inhoud van de diploma’s gewijzigd is waardoor 
deze over langere tijd niet meer is te vergelijken. In vergelijking met de landelijke cijfers is men 
in Schijndel niet meer of minder zwemvaardig. In Brabant is men wat minder in het bezit van 
een zwemdiploma (vooral B-diploma). Een vijfde van de bevolking vindt een A-diploma 
voldoende, ruim de helft denkt dat een B-diploma noodzakelijk is om veilig te kunnen 
zwemmen. Een kwart kiest voor het C-diploma. Van de ondervraagden vindt het overgrote deel 
van de inwoners van Schijndel dat de verantwoordelijkheid voor het veilig leren zwemmen bij 
de ouders ligt (85%). Landelijk is dat vergelijkbaar. 

Zwemomstandigheden 

Driekwart van de zwemmers zwemt tijdens de vakanties. Ruim de helft bij mooi weer. Nog eens 
driekwart zwemt ook op andere momenten (lees in een overdekt zwembad). Landelijk zwemt 
tweederde van de zwemmers tijdens de vakanties. De meeste zwemmers gaan met iemand 
anders zwemmen. Slechts een zevende deel zwemt alleen. Dat  is anders dan in Brabant waar 
een kwart alleen zwemt. De landelijke cijfers liggen daar tussenin. Mensen uit Schijndel 
zwemmen vaker met twee of meer mensen. Een kwart van de zwemmers is maximaal een uur 
op de zwemplaats aanwezig, 40 procent een tot twee uur en de rest langer (35%). Daadwerkelijk 
zwemmen doet 44 procent tot een uur, 42 procent een tot twee uur en 14 procent meer dan twee 
uur.  
 
Baantjes zwemmen is de populairste activiteit in een zwemgelegenheid (61%). Spelen in en 
rond het water is voor 39 procent belangrijk (duiken/springen etc.). Een derde geniet van het 
warme water en nog eens een derde begeleidt de kinderen. Meer specialistische activiteiten zijn 
aquajoggen (13%), trainen voor zwemmen of schoonspringen (7%) en duiken (2%). In Brabant 
of in Nederland als geheel wijken deze cijfers nauwelijks af.  
 
Deze cijfers hebben betrekking op de zwemmers in het afgelopen jaar. Daarbij zitten veel 
mensen die alleen bij mooi weer zwemmen. Deze groep is duidelijk anders dan de bezoekers 
van een (overdekt) zwembad welke vooral uit mensen die vaak zwemmen (baantjes trekkers) 
bestaat. De cijfers zijn dus niet direct tot de vaste bezoekers te vertalen. 
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Beeldvorming zwemmen 

Eerder hebben we al gezien dat de inwoners van Schijndel niet heel erg tevreden met het 
zwembad zijn (16% geeft een onvoldoende). Mensen van 55 jaar of ouder geven nauwelijks 
onvoldoendes, jongeren van 15 tot 25 jaar het vaakst. Deze cijfers hebben betrekking op het 
zwembad van Schijndel. De volgende cijfers gaan over het zwembad waar men doorgaans 
zwemt. Als een inwoner van Schijndel bijvoorbeeld liever in Eindhoven zwemt dan geeft hij of 
zij dus een oordeel over dat zwembad. We mogen echter aannemen dat het gros van de 
antwoorden op het zwembad in Schijndel betrekking heeft. 
 
In vergelijking met het landelijke onderzoek zijn de inwoners van Schijndel meer ontevreden 
over de toegangsprijs van het zwembad (26% tevreden vs 35% landelijk). De sociale veiligheid 
(65% tevreden) en de omkleedmogelijkheden (76% tevreden) worden beter gewaardeerd maar 
ook de temperatuur van het water (75% tevreden). Ook over de afstand/bereikbaarheid is men 
duidelijk meer tevreden dan in Nederland als geheel (84%). Over het toezicht is men wat meer 
tevreden (64%). De mogelijkheid om rustig te kunnen zwemmen beoordeelt men als matig 
(45% tevreden) maar nog net wat gunstiger dan de landelijke waardering. Over de hygiëne is de 
helft tevreden, vergelijkbaar met de landelijke cijfers.  
 
Met name ouderen hebben minder problemen met de hygiëne, de omkleedmogelijkheden, de 
prijs en het toezicht. Ook hebben zij minder problemen met de drukte. De mensen in de 
leeftijdsgroep 25 tot 39 jaar zijn het meest kritisch op het zwembad. Vrouwen zijn minder 
tevreden met de hygiëne.  
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8. Conclusies 

De sportdeelname lijkt in Schijndel duidelijk hoger te zijn dan de landelijke sportdeelname. Een 
pas op de plaats is nodig vanwege het feit dat in het onderzoek alleen mensen via internet zijn 
ondervraagd. Uit ander onderzoek is bekend dat internetters actiever en daarmee ook sportiever 
zijn. Niettemin komt ook uit het onderzoek van 2003 dat Schijndel een hogere dan landelijke 
sportdeelname heeft. Daarom lijkt het een veilige conclusie om Schijndel als een meer sportieve 
gemeente te bestempelen. De hogere sportdeelname van de bevolking vertaalt zich ook in een 
hogere lidmaatschapsgraad van sportverenigingen. Evenzo zijn er meer vrijwilligers in de sport. 
 
Ook de ouderen lijken actiever te zijn met sporten in vergelijking met landelijke onderzoeken. 
Hoewel voor internettende ouderen geldt dat zij doorgaans duidelijk actiever zijn dan ouderen 
zonder internet (kampen vaker met beperkingen). Qua populariteit van de sporttakken volgen de 
inwoners van Schijndel de landelijke trend: meer fitnessers en hardlopers.  
 
In het onderzoek is aan de niet sporters gevraagd waarom zij geen sportieve activiteiten 
ondernemen. Voor met name de groep 25 tot 39 jarigen geldt dat zij een gebrek aan tijd hebben 
vanwege gezin en werk. Ook gezondheidsproblemen zijn een belangrijke reden om niet te 
sporten (met name ouderen). Voor één op de tien geldt dat zij sporten duur vinden. Los van 
omstandigheden om niet te sporten geeft ook een grote groep aan sport niet leuk te vinden of dat 
het geen gewoonte is. Meer dan in ons landelijke onderzoek geven de niet-sporters in Schijndel 
aan dat zij voldoende bewegen (anders dan sporten). Minder niet sporters in Schijndel dan in het 
landelijke onderzoek zijn van plan om (weer) te gaan sporten (een derde). Dit kan komen 
doordat er al een hoge sportdeelname is, dan blijft een groep over die moeilijker aan het sporten 
te krijgen is.  
 
De bevolking van Schijndel kent dan wel een hogere sportdeelname maar doet in het algemeen 
niet vaker dan de gemiddelde Nederlander aan beweging in het algemeen (wandelen/fietsen 
voor werk, school, winkel, tuinieren, klussen etc.). De inwoners van Schijndel voelen zich 
gezond, beter dan landelijke cijfers aangeven. De enige opmerking betreft het intensievere 
drinken van alcohol met name door mannen. Overgewicht en roken blijkt onder de bevolking 
minder te spelen dan gemiddeld in Nederland. 
 
Een minderheid van acht procent vindt dat er onvoldoende sportvoorzieningen in de gemeente 
zijn. De wensen van deze groep zijn echter tamelijk divers. Dit maakt het moeilijk om een 
faciliteit aan te wijzen die echt ontbreekt. De kwaliteit van de voorzieningen vinden de inwoners 
bevredigend. Het zwembad en enkele gymzalen krijgen een mindere waardering maar voor deze 
voorzieningen bestaan renovatieplannen.  
 
Naast eigen sportieve activiteiten zijn de inwoners ook duidelijk betrokken bij de sport van 
anderen. Dit betreft een grotere betrokkenheid bij sport op televisie maar ook bij die van de 
eigen clubs (vaker bezoek accommodaties om te kijken).  
 
De zwemvaardigheid in Schijndel is vergelijkbaar met die van Nederland in het algemeen. In 
Schijndel is het zwemmen vaker een sociaal gebeuren dat met name in vakanties plaatsvindt (al 
dan niet in Schijndel). De regelmatige, actieve zwemmers gebruiken vaker het zwembad vooral 
voor het trekken van baantjes. 
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Vragenlijst 

Sporters Monitor 2009 Schijndel 
Deze vragenlijst is gebaseerd op enkele vraagblokken uit de Sporters Monitor 2008 voor 15 jaar 

en ouder. De kinderen kregen een aangepaste vragenlijst (zie paragraaf Vragenlijst in Inleiding 

en werkwijze. Voor dit project heeft het Mulier Instituut samengewerkt met NOC*NSF en GfK. 

 
Opgenomen in de vragenlijst voor Schijndel zijn de blokken: 

 

A  RSO-vraagblok (algemene sportdeelname) 

F Niet-sporten 

G Bewegen en gezondheid 

I Sportgedrag ouders 

J Overige sportbetrokkenheid 

K Zwemmen 

X Specifieke vragen voor de gemeente Schijndel 

 

Weggelaten uit de vragenlijst zijn de blokken: 

 

B  Aanvullende vragen over de drie meest beoefende sporten(2 minuten) 

C  Vragen over de meest beoefende sport (4 minuten) 

D Sportverleden (4 minuten) 

E Toekomst (0,5 minuut) 

H Stellingen over verenigingen en sportwaarden (3,5 minuten) 

L  Sport en homoseksualiteit (1 minuut) 
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A  RSO-vraagblok 
De volgende vragen gaan over sportbeoefening. Het gaat om activiteiten die u in de afgelopen 

twaalf maanden heeft verricht volgens gebruiken of regels uit de sportwereld. U moet dus 

denken aan bijvoorbeeld badminton, fitness, toerfietsen en schaken, maar niet aan tuinieren, 

puzzelen of fietsen naar de bakker. Sporten die u tijdens de vakanties heeft beoefend, tellen 

wel mee; sporten tijdens lessen lichamelijke opvoeding op school niet. 

 

1. Welke sport of sporten heeft u in de afgelopen twaalf maanden beoefend? 

[Bij enkele sporten doorvragen naar specifieke discipline: fitness, bergklimsport, schaatsen, 

voetbal, volleybal,  wielrennen]  U heeft aangegeven in de afgelopen twaalf maanden << sport 

>> beoefend te hebben. Welke specifieke discipline(s) heeft u beoefend? 

 

1 aerobics/steps/spinning (groepslessen 
op muziek)  

27 roeien  

2 atletiek 28 schaatsen [lange baan/kunstschaatsen 
/ijshockey]  

3 badminton  29 schaken  

4 basketbal  30 schietsport  

5 biljart/poolbiljart/snooker   31 skeeleren/skaten  

6 bowling  32 skiën/langlaufen/snowboarden  

7 bridge 33 squash  

8 dammen 34 tafeltennis  

9 danssport  35 tennis  

10 darts  36 vecht- en verdedigingssporten (excl. 
judo) 

11 duiksport  37 voetbal [veld/zaal (futsal)] 

12 fitness [cardio/kracht]  38 volleybal [zaalvolleybal/beachvolleybal] 

13 golf  39 wandelsport 

14 gymnastiek/turnen  40 waterpolo  

15 handbal  41 wielrennen/toerfietsen 
[wielrennen/moutainbiken/toerfietsen] 

16 hardlopen/joggen/trimmen  42 zeilen/surfen  

17 hockey  43 zwemsport (excl. waterpolo) 

18 honkbal/softbal  44 andere sport, namelijk: 
…………………………. 

19 jeu de boules  45 Geen sport  � Ga door met blok D 

20 judo      

21 kano     

22 (berg)klimsport [indoor/outdoor]      

23 korfbal     

24 midgetgolf      

25 motorsport      

26 paardensport      

   

2. Hoeveel keer heeft u in de afgelopen twaalf maanden in totaal gesport? 

Indien u het niet precies weet, geeft u dan een zo nauwkeurig mogelijke schatting. 

……… keer (Programmeren � maximum is 999) 

Alle personen die 1 t/m 11 keer per jaar sporten worden gedefinieerd als ‘weinig 

sporter’ en hebben een aparte routing.
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Indien vier of meer sporten zijn aangevinkt: 
3. Hieronder staan de sporten die u de afgelopen 12 maanden heeft beoefend. 
Welke drie sporten heeft u in de afgelopen twaalf maanden het meest beoefend. 

Vul drie sporten in 

Programmeurs: laat de bij vraag 1 aangekruiste antwoorden zien. 

Programmeurs: vraag 4-7 voor maximaal drie sporten (de sportnamen in antwoorden 

teruglaten komen). 

4. Hoeveel keer heeft u de volgende <…indien 2 of meer: sporten; indien 1: sport..> in 

de afgelopen twaalf maanden beoefend? 

…………… keer (Programmeren � antwoord per sport kan niet hoger zijn dan frequentie A2) 

 

5. Beoefende u de volgende <…indien 2 of meer: sporten; indien 1: sport..> in de 

afgelopen twaalf maanden… Meer antwoorden mogelijk. 
als lid van een sportvereniging 
als rechtstreeks lid van een sportbond 
als abonnee/lid/cursist van een fitnesscentrum of andere commerciële sportaanbieder  
via school (naschoolse sport)  
in het kader van bedrijfssport  
via het sociaal-cultureel werk, sportbuurtwerk of welzijnswerk  
tijdens een georganiseerde sportvakantie 
als deelnemer aan een georganiseerd sportevenement 
in groepsverband, georganiseerd door uzelf, familie, vrienden en/of kennissen 
alleen, ongeorganiseerd 
Bij een zorginstelling 
anders, namelijk ………………………………………………… 

 

6. Heeft u voor de volgende <…indien 2 of meer: sporten; indien 1: sport..> in de 

afgelopen twaalf maanden deelgenomen aan… Meer antwoorden mogelijk. 
lessen/cursussen 
trainingen 
competitie [Doorvragen: ‘ Op welk niveau speelt u: lokaal/regionaal/landelijk’ ] 
toernooien/sportevenementen 
geen van bovenstaande  

 

7. Waar heeft u de volgende <…indien 2 of meer: sporten; indien 1: sport..> in de 

afgelopen twaalf maanden beoefend? En was dit binnen uw eigen gemeente en/of 

elders? Meer antwoorden mogelijk. 
 Eigen gemeente Elders 

Officiële binnensportaccommodatie � � 
zoals sporthal, gymnastieklokaal, fitnesscentrum/sportschool, overdekt of combi-zwembad, ijshal/ijsbaan (binnen), 

tennisbaan (binnen), klimhal, karthal etc. 

Officiële buitensportaccommodatie � � 

zoals voetbalveld, hockeyveld, tennisbaan (buiten), openluchtzwembad, ijsbaan (buiten/halfoverdekt), manege, 

golfbaan etc. 

Niet officiële sportaccommodatie � � 

Zoals buurthuis, wijkcentrum, café 

Sportvoorziening in de openbare ruimte � � 

zoals halfpipe, basketbalpleintje, trapveldje/voetbalkooi (met goals) etc. 

Andersoortige voorziening � � 

zoals park, bos, bergen, strand, meer, openbare weg, huis/tuin etc. 
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F Niet sporten 
Programmeurs: selecteer mensen met de keuze Geen sport bij vraag A1 en mensen die minder 

dan 12 keer per jaar sporten (A2, antwoorden 1 tot en met 11). Verwijs naar de eerste groep 

als ‘niet sport’ en naar de tweede groep ‘af en toe sport’. 

 

1. Kunt u toelichten waarom u <…antwoord, ‘niet sport’ dan wel ‘af en toe sport’...> 

(in de afgelopen 12 maanden)? Meer antwoorden mogelijk 

 

Ik vind het niet nodig om te sporten 
Voor sporten ben ik te oud 
Ik weet het eigenlijk niet, het is geen gewoonte 
Ik heb voldoende lichaamsbeweging 
Te duur 
Reistijd naar een sportgelegenheid is te lang (geen goed transport, te ver weg) 
Heb ik helemaal geen tijd voor vanwege werk en/of gezin 
Andere vrijetijdsbezigheden vind ik leuker 
Laat mijn gezondheid momenteel niet toe 
Ik kan niet goed sporten 
Ik weet niet welke sport bij mij past 
Ik zie tegen het leren van een (nieuwe) sport op 
Ik zie tegen het leren kennen van nieuwe mensen op 
Ik ben niet goed op de hoogte van de sportmogelijkheden in mijn omgeving 
Ik ken geen mensen om mee te sporten 
Anders, te weten: …….. 
 
2. Denkt u dat u in de komende jaren (meer) zal gaan sporten? 

(meer antwoorden mogelijk, behalve als antwoord nee is aangekruist) 
nee 
ja, als lid van een sportvereniging/sportbond 

ja, als abonnee/lid/cursist van een fitnesscentrum of andere commerciële sportaanbieder  
ja, via bedrijf/werkgever 
ja, bij een zorginstelling  

ja, in groepsverband, georganiseerd door uzelf, familie, vrienden en/of kennissen 
ja, alleen, ongeorganiseerd 
anders, namelijk ………………………………………………… 

3. Wanneer zou u eventueel <…niet sporters: weer/weinig sporters: meer…> gaan 

sporten? Meer antwoorden mogelijk 

Als ik met een bekende kan gaan sporten 
Als anderen (arts of familie) zeggen dat dit nodig is 
Als mijn gezondheidsklachten afnemen 
Als mijn huidige lichamelijke activiteiten verminderen (vanwege werk, kinderopvang etc.) 
Als ik het minder druk krijg (vanwege gezin, werk, studie etc.) 
Als ik weet welke sporten ik in de buurt kan doen 
Als het sportaanbod verbetert 
Als ik weinig nieuwe vaardigheden hoef te leren 
Als ik meer geld te besteden heb 
Als de reistijd vermindert 
Anders 
Geen enkele reden, ik wil niet sporten 
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Vraag 4-6 voor iedereen die bij de vorige vraag niet koos voor ‘Geen enkele reden’:  
4. Als u zou overwegen <…niet sporters: (weer)/weinig sporters: meer…> te gaan 
sporten, welke sport komt voor u als eerste in aanmerking? 

Lijst vraag A1, Het antwoord Geen sport wordt Geen enkele sport. 
 

 

5. Hoeveel geld (in hele euro's) heeft u per jaar maximaal over om een sport te 
beoefenen? (Denk aan lidmaatschap, kosten training, toernooien, reiskosten, 
kleding, materiaal) 

[invoer tussen 1 en 10000 euro] 
 
6. Hoeveel minuten wilt u maximaal aan de heenreis kwijt zijn om een sport te 

beoefenen? 
[invoer tussen 1 en 180] 
 

 
G Bewegen en gezondheid 
 

De volgende vraag gaat over lichaamsbeweging, zoals wandelen of fietsen, tuinieren, sporten, 
en andere lichaamsbeweging op school/werk, in het huishouden of in uw vrije tijd. Het gaat om 
alle lichaamsbeweging die tenminste even inspannend is als stevig doorlopen of fietsen. 
 
1. Hoeveel dagen per week heeft u tenminste 30 minuten per dag zulke 
lichaamsbeweging? Het gaat om het gemiddeld aantal dagen van een normale week 

in de afgelopen maand. 

 
Aantal dagen: . . . . . 
 
De volgende vraag gaat over inspannende lichaamsbeweging, waarvan u merkbaar sneller gaat 
ademen en lang genoeg duurt om bezweet te raken, zoals sporten en andere inspannende 
activiteiten op school/werk, in het huishouden of in uw vrije tijd. 
 

2. Hoe vaak per week beoefent u inspannende sporten of zware lichamelijke 

activiteiten die lang genoeg duren om bezweet te raken? Het gaat om inspannende 

lichaamsbeweging die tenminste 20 minuten per keer duurt. Neem in uw gedachten 
een normale week in de afgelopen maand. 
 

Aantal keer per week: . . . . . 
 
3. Drinkt u alcohol en zo ja, hoeveel? Kies het antwoord dat het meest op u van 

toepassing is. 

Nee  
Ja, dagelijks meer dan 2 glazen  
Ja, dagelijks 1 of 2 glazen  
Ja, wekelijks 5 glazen of meer 4 
Ja, wekelijks minder dan 5 glazen  
Ja, af en toe (alleen bij gelegenheden)  
 

4. Rookt u en zo ja, hoe vaak steekt u een sigaret/sigaar/pijp op? Kies het antwoord 
dat het meest op u van toepassing is. 

Nee  
Ja, dagelijks 3 keer of meer  
Ja, dagelijks 1 of 2 keer  
Ja, wekelijks 3 keer of meer  
Ja, wekelijks minder dan 3 keer  
Ja, af en toe (bij gelegenheden)  
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5. Voelt u zich gezond? 
 

Ja, behoorlijk        
Ja, redelijk 
Nee, niet echt 
Nee, helemaal niet 
Weet niet 
 
6. Wat is uw lichaamslengte in centimeters? 

(bij volwassen minimum 100 cm en maximum 220 centimeter, ook antwoord weet niet/wil niet 
zeggen) 
 

7. Wat is uw lichaamsgewicht in kilogrammen? 
(bij volwassen minimum 35 kg maximum 400 kg, ook antwoord weet niet/wil niet zeggen) 
 
 

 

I Sportgedrag ouders 
 
De volgende vragen gaan over de sportbetrokkenheid van uw ouders, toen u zelf op de lagere 
school/basisschool zat.  
 

1. Deed uw vader aan sport toen u op de lagere school/basisschool zat? 
 

Ja 
Nee 
Weet niet 
Nvt, geen vader aanwezig  
 

 [selecteren ja bij vraag 1]  
2. Was uw vader lid van een sportvereniging toen u op de lagere school/basisschool 

zat? 
 

Ja 
Nee 
Weet niet 
 
[Selecteren ja/nee/weet niet bij vraag1] 
3. Deed uw vader vrijwilligerswerk in de sport toen u op de lagere 

school/basisschool zat? 
 

Ja 
Nee 
Weet niet 
 
4. Deed uw moeder aan sport toen u op de lagere school/basisschool zat? 

 
Ja 
Nee 
Weet niet 
Nvt, geen moeder aanwezig  
 
[selecteren ja bij vraag 4]  
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5. Was uw moeder lid van een sportvereniging toen u op de lagere 

school/basisschool zat? 
 

Ja 
Nee 
Weet niet 
 
[Selecteren ja/nee/weet niet bij vraag4] 
6. Deed uw moeder vrijwilligerswerk in de sport toen u op de lagere 
school/basisschool zat? 

 

Ja 
Nee 
Weet niet 
 

 

J Overige (sport)betrokkenheid 
 

De volgende vragen gaan over andere vormen van betrokkenheid bij sport dan sportdeelname 
zelf. 
 

Hulpvraag 0: Heeft u de afgelopen 12 maanden betaald werk verricht? 

Ja 
Nee 
 

[alleen voorleggen aan personen die betaald werk verrichten] 
1. Heeft u in de afgelopen 12 maanden een of meer betaalde functies in de sport 

vervuld? 
 

Nee 
Ja, managers/bestuursfunctie 
Ja, beleidsfunctie 
Ja, administratief 
Ja, trainers/coachfunctie 
Ja, scheidsrechter/jurylid 
Ja, gym/sportleraar  
Ja, anders:………………………… 
 
2. Heeft u in de afgelopen 12 maanden een of meer vrijwillige functies in een 

sportorganisatie vervuld? 
 

Nee 
Ja, bestuursfunctie 
Ja, trainers/coachfunctie 
Ja, scheidsrechter/jurylid 
Ja, commissielid 
Ja, bardienst draaien 
Ja, anders:……………………………… 
 
[Bij vraag 1=ja (betaald)]: 
3a. Hoe vaak verricht u betaalde werkzaamheden in de sport?  
Dagelijks 
Wekelijks 
Maandelijks 
Enkel malen per jaar 
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[Bij vraag 2=ja (vrijwillig)]: 
3b. Hoe vaak verricht u vrijwillige werkzaamheden in de sport?  
Dagelijks 
Wekelijks 
Maandelijks 
Enkel malen per jaar 
 

[Bij vraag 2= ja vrijwillig:] 

 4. Om welke reden(en) bent u deze vrijwillige functie(s) gaan vervullen?  

 Meer antwoorden mogelijk. 

omdat mij dat leuk leek 

omdat het goed is voor mijn persoonlijke ontwikkeling 
omdat ik mij daartoe verplicht voelde 

omdat ik iets voor mijn sport(vereniging) wilde betekenen 

omdat ik niet meer kan sporten maar wel bij de sport betrokken wil blijven 
omdat ik mijzelf daartoe goed in staat achtte 
omdat een familielid/ bekende van mij dat deed 
omdat iemand mij dat heeft aangeraden 
anders, namelijk <open> 
weet niet 

 

[Iedereen] 
5. Hoe aantrekkelijk lijken de volgende vrijwillige functies in de sport u?  

 
bestuursfunctie 
trainers/coachfunctie 
scheidsrechter/jurylid 
commissielid 

 

antwoordmogelijkheden: 
o zeer onaantrekkelijk  
o onaantrekkelijk 
o niet onaantrekkelijk/ niet aantrekkelijk 
o aantrekkelijk 
o zeer aantrekkelijk 

 
6. Hoe vaak kijkt u naar sport op televisie? 
Dagelijks 
Wekelijks 
Maandelijks 
Minder dan 1 keer per maand  
Nooit 
 
7. Gaat u wel eens naar sportwedstrijden kijken? Meer antwoorden mogelijk 
Nee, nooit 
Ja, jeugdwedstrijden (tot 18 jaar) 
Ja, wedstrijdsport volwassenen 
Ja, topsport/professionele sport 
 
[vraag 8 en 9 aan respondenten die vraag 7 met ja beantwoorden]  
8. Hoe vaak gaat u naar sportwedstrijden kijken? 

wekelijks  
maandelijks  
enkele keren per jaar 
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9. Heeft u tijdens het kijken naar sportwedstrijden in de afgelopen 12 maanden de 

volgende vormen van gedrag waargenomen? 

 

Tegen anderen gericht (als ‘getuige’)   

Heeft u tijdens het kijken naar sportwedstrijden in de afgelopen twaalf maanden de volgende 

vormen van gedrag waargenomen tegen anderen gericht? We bedoelen hiermee dat u 

tijdens het kijken naar sportwedstrijden als getuige aanwezig was bij de onderstaande vormen 

van gedrag. Het gedrag was tegen iemand anders dan uzelf gericht. 

- vervelende opmerkingen/grappen over vrouwen 
- vervelende opmerkingen/grappen over mensen met een andere huidskleur of cultuur/religie  
- vervelende opmerkingen/grappen over homoseksuele mannen en/of lesbische vrouwen 
- fysieke agressie 

 

Tegen u zelf gericht 

Heeft u tijdens het  kijken naar sportwedstrijden in de afgelopen twaalf maanden de volgende 

vormen van gedrag waargenomen tegen u zelf gericht? We bedoelen hiermee gedrag dat 

tijdens het kijken naar sportwedstrijden tegen u was gericht. (Ook wanneer u geen vrouw 

bent, niet homo/lesbisch bent, of niet tot een (etnische) minderheid behoort, kan het zijn dat 

hier door middel van opmerkingen of grappen toespelingen over zijn gedaan). 
- vervelende opmerkingen/grappen over vrouwen 
- vervelende opmerkingen en/of grappen over mensen met een andere huidskleur of 
cultuur/religie 
- vervelende opmerkingen/grappen over homoseksuele mannen en/of lesbische vrouwen 
- fysieke agressie 

Antwoordopties 

o Nooit 

o Enkele keer 

o Regelmatig 

 
[selectie: mensen die betaald werk verrichten] 
11. In het mogelijk via uw werk(gever) aan sport en bewegen te doen? 

Meer antwoorden mogelijk 
 
Nee 
Ja, sport op het werk zelf (sportzaal/fitnessruimte) 
Ja, er is een bedrijfssportaanbod 
Ja, kan meedoen aan toernooien/sportevenementen 
Ja, er is korting op lidmaatschap sportvereniging/fitnesscentrum 
Ja, mogelijkheden tot lunchwandelen gestimuleerd door de werkgever 
Ja, fietsen naar het werk wordt gestimuleerd 
Ja, anders, namelijk:………… 
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K Zwemmen 
De volgende vragen gaan specifiek over zwemmen en zwembaden. Ook als u niet (regelmatig) 
zwemt zijn we benieuwd naar uw mening. 
  

1. Heeft u een of meer zwemdiploma’s en zo ja, welke? 

Geen zwemdiploma  
Zwemdiploma A  
Zwemdiploma B  
Zwemdiploma C  
 

Programmeurs: Selecteer voor vraag 2-6 alleen diegenen die bij A1 aangaven te zwemmen: 
2. Eerder gaf u aan het afgelopen jaar te hebben gezwommen. Wat zijn voor u de 

momenten waarop u zwemt? Meer antwoorden mogelijk 

Ik zwem tijdens vakanties 

Ik zwem  bij mooi zonnig weer 

Ik zwem (ook) op andere momenten  
 

3. Met wie gaat u meestal zwemmen?  

Meer antwoorden mogelijk, behalve als alleen is aangevinkt 

Alleen 

Met mijn kinderen 

Met mijn partner 

Met mijn ouders 

Met één vriend, kennis, buur of familielid (geen lid van het gezin) 

Met meerdere vrienden, kennissen, buren of familieleden 
 

4. Als u gaat zwemmen, hoe lang bent u dan meestal aanwezig op de plek waar u 

zwemt? 

Hooguit een half uur 

Een half uur tot een uur 

1 tot 2 uur 

2 tot 4 uur 

Meer dan 4 uur 
 

5. En hoe lang bent u dan echt in het water 

Let op koppeling met K4 (K5 kan in tijd niet langer dan K4) 

Hooguit een half uur 

Een half uur tot een uur 

1 tot 2 uur 

2 tot 4 uur 

Meer dan 4 uur 
 

6. Wat doet u vooral als u gaat zwemmen? (ja/neen, meerdere antwoorden mogelijk) 

Trainen voor wedstrijdzwemmen, waterpolo, synchroonzwemmen of schoonspringen 

Onder water duiken (met luchtflessen) of daarvoor trainen/oefenen 

Aquajoggen, aquafitness, aquaspinning of andere oefenvorm 

Baantjes zwemmen 

Mee zwemmen / spelen met de kinderen 

Spelen in en rond het water zoals springen/duiken van de duikplank 

Genieten van het warme water (bijvoorbeeld in de whirl pool/hot tub)  

Anders, namelijk: ………… 
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Volgende vragen aan iedereen 
7.  Over welke zwemdiploma’s moet een kind volgens u beschikken om hem of haar 

veilig te kunnen laten zwemmen: 
Tenminste zwemdiploma A 
Tenminste zwemdiploma B 
Tenminste zwemdiploma C 
Ik vind het niet nodig dat mijn kind een zwemdiploma haalt om veilig te laten zwemmen 
 

ALS 7=1, 2 of 3: 
8.  Bij wie ligt volgens u de verantwoordelijkheid dat alle kinderen een 
zwemdiploma halen? 

Bij de ouders 
Bij de school/gemeente 
Weet niet 
 

9. Nederland telt vele zwembaden. Hoe beoordeelt u de kwaliteit van zwembaden 

die u de afgelopen jaren heeft bezocht?  

De hygiëne 

De temperatuur van het water 

De omkleedmogelijkheden  

Het toezicht 

De sociale veiligheid 

De mogelijkheden om rustig te kunnen zwemmen 

De toegangsprijs  

De afstand/bereikbaarheid 
 

Antwoorden per item: 

• Zeer goed 

• Goed 

• Niet goed en niet slecht 

• Slecht 

• Zeer slecht 

• Weet niet/niet van toepassing 
 

10. In hoeverre bent u het eens met de volgende uitspraken over zwemmen? 
  

Ik vind zwemmen best wel een gedoe 

Het chloor in een zwembad staat me tegen 

Ik voel me snel onveilig in het water  

Zwemmen doe ik echt voor mijn plezier 

Ik zwem het liefst in een overdekt zwembad 

Baantjes trekken is saai 

In zwembaden is het meestal te druk 
 

Antwoorden per item: 

• Helemaal mee eens 

• Mee eens 

• Niet mee eens en niet mee oneens 

• Mee oneens 

• Helemaal mee oneens 

• Niet van toepassing 
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X Specifieke vragen voor Schijndel 
 

1.  Wilt u voor de volgende zaken een rapportcijfer van 1 tot 10 geven? Hoe 

beoordeelt u : 
 

de kwaliteit van de buitensportaccommodaties in Schijndel? 

de kwaliteit van het zwembad in Schijndel?  

de kwaliteit van de sporthal in Schijndel? 

de kwaliteit van de gymzalen in Schijndel? 

de hoogte van de contributie van uw sportvereniging? 

 
2. Vindt u dat er voldoende sportmogelijkheden in Schijndel zijn?  

 
Ja 

Nee 

 
Indien vorige vraag=nee: 
3.       Welke sportvoorzieningen mist u in Schijndel? 

 
…open antwoord… 
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9. Tabellenbijlage 

 



Sportdeelname Schijndel Stedelijkheid per gemeente
5-80 jaar

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

 Totaal 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

In afgelopen 12 maanden beoefende sporten              

Fitness (cardio/kracht) 24 3 40 36 27 19 11 25 23 22 23 27 25 22 20 16

Zwemsport (excl 
waterpolo)

20 37 19 21 16 16 11 17 23 19 15 23 18 17 19 20

Soort fitness: Cardio 19 3 30 29 23 15 7 17 21 19 20 23 21 19 17 13

Wielrennen/toerfietsen 19 4 14 15 22 29 29 25 14 11 10 8 10 12 12 14

Wandelsport 18 3 3 17 24 31 12 13 22 15 13 12 14 14 16 18

Hardlopen/joggen/ 
trimmen

16 2 36 23 23 5 1 21 11 11 9 13 11 9 11 10

Tennis 16 7 23 20 17 15 11 19 14 6 9 6 6 7 7 6

Voetbal (veld/zaal 
(futsal))

14 34 37 15 6 1  25 4 10 12 6 10 10 12 13

Soort voetbal: Veld 14 34 36 14 5 1  23 4 9 11 5 7 9 12 12

Geen sport 13 5 5 10 15 18 35 12 15 23 24 23 25 21 25 21

Soort fitness: Kracht 13 1 27 20 13 10 5 16 10 13 11 16 14 12 12 8

Soort fietsen: Toerfietsen 13 3 3 3 15 26 29 13 12 8 7 7 7 8 9 11

Skiën/langlaufen 
/snowboarden

10 8 12 18 9 6  11 8 4 4 6 4 4 3 5

Aerobics/steps/ spinning 9 1 13 18 10 4  4 14 7 7 9 8 6 6 5

Bowling 7 7 10 9 8 4 4 9 6 8 8 10 8 8 7 9

Biljart/poolbiljart/ snooker 7 0 19 8 7 5 7 13 2 5 4 5 5 3 4 5

Skeeleren/skaten 7 16 11 9 4 1  5 8 5 3 4 4 4 5 8

Soort fietsen: 
Mountainbiken

6 1 8 10 7 5  11 1 3 4 1 3 3 4 4

Schaatsen 6 8 8 7 6 4  7 5 2 2 3 3 2 2 3

Anders 6 5 6 7 3 8 9 6 6 2 1 1 2 3 1 2

Badminton 6 10 11 3 8 3  6 5 6 6 4 6 8 6 7

Golf 6 2 4 5 6 9 9 7 5 3 3 2 3 3 2 2

Jeu de boules 6 2 3 3 7 10 7 7 4 2 3 2 3 2 2 2

Tafeltennis 6 10 15 5 3 1 3 8 3 3 3 4 4 2 3 4

Leeftijd Geslacht

W.J.H. Mulierinstituut 1



Sportdeelname Schijndel Stedelijkheid per gemeente
5-80 jaar

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht

Hockey 5 14 17 3 3 1  5 6 1 3 1 1 1 2 1

Danssport 5 14 11 3 2 3 4 1 10 5 6 6 6 6 4 6

Midgetgolf 5 8 8 5 5 4 1 6 5 3 3 3 4 3 4 3

Darts 5 2 9 7 6 2  8 1 5 5 4 5 4 5 5

Volleybal 5 3 7 6 6 3  5 4 4 2 2 3 5 3 6

Soort volleybal: 
Zaalvolleybal

3 3 2 4 6 3  3 4 3 2 2 3 4 2 4

Paardensport 3 8 7 4 2 1 1 2 5 3 4 3 3 3 2 4

Soort schaatsen: Lange 
baan

3 4 5 4 3 3  4 3 2 1 2 2 1 1 2

Gymnastiek/turnen 3 8 4 1 1 5 4 1 5 4 5 4 3 5 5 6

Soort fietsen: Wielrennen 3  7 3 5 3  6 0 2 2 1 2 3 1 2

Korfbal 3 8 7 2 2 0  1 5 1 1 1 1 1 1 3

Basketbal 3 4 13 3 1 0  5 1 2 2 2 2 1 2 3

Bridge 3    0 6 21 2 4 2 2 2 2 2 2 2

Duiksport 3 3 5 6 3 1  5 1 1 1 1 1 1 1 2

Squash 3 0 8 6 2 1  5 1 2 2 1 2 2 2 1

Soort voetbal: Zaal 
(futsal)

3 2 10 6 1   6 0 3 3 2 4 3 3 3

Kano 3 2 8 3 2 0  3 3 1 1 1 1 1 1 4

Honkbal/softbal 2 6 7 1 1 1  3 2 1 1 1 1 1 0 1

(Berg)klimsport 
(indoor/outdoor)

2 4 2 2 3 1  3 2 2 1 1 1 2 1 3

Soort schaatsen: 
Kunstschaatsen

2 3 2 2 3 1  2 2 1 1 1 1 1 0 1

Soort volleybal: 
Beachvolleybal

2 0 7 3 1 0  3 1 1 1 0 1 1 1 2

Vecht- en 
verdedigingssporten (excl 
judo)

2 3 2 2 2   2 1 2 3 3 3 2 3 2

Schaken 2 2 6 1 1 0 1 3 1 2 2 3 1 1 3 2

Soort (berg)klimsport: 
(Berg)klimsport outdoor

2 3 1 0 3 1  2 1 1 1 1 1 1 1 3

Dammen 2 1 4 1 2 1 1 3 0 1 1 2 1 1 1 2
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Sportdeelname Schijndel Stedelijkheid per gemeente
5-80 jaar

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht

Zeilen/surfen 2 2 3 2 1 1  2 1 2 1 2 1 2 2 3

Motorsport 1 1 1 2 2 1  3 0 1 1 1 1 1 1 1

Waterpolo 1 1 4 2 1   2 0 0 1  1 0 1 0

Judo 1 6 1 1 0   1 1 2 3 2 2 2 2 4

Schietsport 1 1 1 1 2 1  2 0 1 1 1 1 1 1 2

Atletiek 1  3 1 1 1  1 1 1 1 0 1 1 2 3

Roeien 1 0 5 1 0 0  1 1 1 1 2 2 0 0 1

Soort schaatsen: 
Ijshockey

1 3 2 1 1   2 0 0 0 0 0  0  

Yoga en andere 
bewegingsleren

1   1 1 1 3 0 1 1 1 2 1 1 1 0

Handbal 1 1 1 1 0   0 1 1 1 0 1 1 0 4

Soort (berg)klimsport: 
(Berg)klimsport indoor

1 1 1 1    1 0 1 1 1 1 1 0 1
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Sportdeelname Schijndel Stedelijkheid per gemeente
5-80 jaar

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht

Geen sport 0 0  0  0  0 0 1 0 1 1 0 0 0

aerobics/steps/ spinning 5 0 4 12 6 3  1 9 5 4 6 5 4 4 4

atletiek 0  1 0     0 0 1 0 0 0 1 0

badminton 2 2 2 0 3 1  2 2 2 3 1 2 4 2 2

basketbal 1 0 3 2 0 0  2 0 1 1 1 1 0 1 0

biljart/poolbiljart/ snooker 2  2 0 2 3 4 3 0 2 1 2 2 1 1 1

bowling 0 0   1 1  1  1 1 2 1 2 1 2

bridge 2    0 3 16 0 3 1 2 1 2 2 1 1

dammen 0    0  2 0  0 0  0 0 1 1

danssport 2 7 4 0 0 2  0 4 4 3 4 3 4 4 4

darts 1  1 2 1 1  2 0 2 3 2 2 2 3 1

duiksport 0  1 0 0   0 0 0  0 0 0 0 2

fitness (cardio/kracht) 14 1 20 21 17 12  14 13 20 21 26 22 18 20 12

golf 2    1 6 8 2 2 1 1 0 1 2 1 1

gymnastiek/turnen 2 5   1 3 6 0 3 3 2 3 2 3 4 3

handbal 0 1  1    0 1 1 0 0 0 1  3

hardlopen/joggen/ 
trimmen

6  6 7 13 4 2 9 4 5 4 6 6 5 6 4

hockey 3 10 10 0 2   3 4 1 2 1 1 0 1 0

honkbal/softbal 1 4 1  1 1  2 1 0 0 0 0 0   

jeu de boules 1    1 2 2 1 0 1 0 0 1 0 0 1

judo 1 4  1    1 1 1 0 0 1 1 0 1

kano 0    0   0  0      0

(berg)klimsport 
(indoor/outdoor)

0 0    0  0 0 0 0 0 0 0 0  

korfbal 3 6 6 2 1 0  0 5 1 0 0 1 0 0 1

midgetgolf 0    0   0  1  1 0 1 0 1

motorsport 0    1 0  1  0 0  0  1 1

paardensport 2 5 4 2 1 0 2 1 3 2 2 2 2 2 1 2

roeien 0    0 0   0 0  1 0 0  0

schaatsen 0 0      0  0 0 0 0 0  1

Meest beoefende sport 
(basis sportfrequentie top 
3)
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Sportdeelname Schijndel Stedelijkheid per gemeente
5-80 jaar

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht

schaken          1 1 1 0 0 1 0

schietsport 0   1  1  0  0 0 1 0 0 0  

skeeleren/skaten 1 2 1 2 0   1 1 1 1 1 1 1 2 3

skiën/langlaufen/ 
snowboarden

1   3 1   1 1 1 0 1 0 1 0 0

squash 1   3 1 1  2 0 1 1 1 1 1 1 0

tafeltennis 0 1 1 1  1  1 0 0 0 0 0 1 0 0

tennis 7 2 2 11 9 9 11 8 7 3 5 2 3 4 3 2

vecht- en 
verdedigingssporten (excl 
judo)

0 0   1   0 0 1 1 1 1 1 2  

voetbal 10 27 24 7 3 1  17 2 8 9 4 7 8 9 10

volleybal 2 1 1 1 3 2  1 2 2 1 1 1 3 1 2

wandelsport 9 0 1 8 12 18 10 5 13 9 8 6 8 8 11 13

waterpolo 0  1 1    1  0 0  0 0 0 0

wielrennen/toerfietsen 7 2 1 4 10 14 11 10 4 6 7 3 6 7 7 5

zeilen/surfen 0    0   0  0 0 1 0 1 0 1

zwemsport (excl 
waterpolo)

6 12 2 3 4 5 14 3 8 10 10 12 10 10 10 11

Yoga en andere 
bewegingsleren

0      4  1 1 1 1 1 0 0  
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Sportdeelname Schijndel Stedelijkheid per gemeente
5-80 jaar

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht

Solo 60 29 42 66 72 75 65 57 64 72 68 79 72 68 73 70

Duo 16 17 9 16 14 17 29 15 17 15 17 13 15 17 15 12

Team 20 51 46 14 11 4  26 15 12 14 7 11 14 12 17

Overig 3 2 3 4 3 4 6 3 4 1 1 1 2 2 0 1

Geen 13 5 5 10 15 18 35 12 15 23 24 23 25 21 25 21

1 tot 11 4 0 3 7 5 3 1 5 3 9 8 9 8 9 8 11

12 tot 59 25 19 20 31 27 29 18 24 27 33 33 35 34 35 28 30

60 tot 119 24 28 15 25 28 23 16 21 26 19 19 17 17 19 22 21

120 keer of meer 33 47 57 28 26 27 30 37 30 17 16 17 17 16 16 17

Geen 17 5 8 17 20 21 37 17 17 32 32 32 33 30 33 31

Deelname 83 95 92 83 80 79 63 83 83 68 68 68 67 70 67 69

Geen 13 5 5 10 15 18 35 12 15 23 24 23 25 21 25 21

Deelname 87 95 95 90 85 82 65 88 85 77 76 77 75 79 75 79

Geen lid 46 12 29 47 54 61 61 41 50 65 63 69 68 62 64 58

Lid vereniging 39 88 37 35 29 27 29 40 37 29 30 26 25 32 30 35

Lid sportbond 
(rechtstreeks)

1   1 1 2  1 1 1 0 1 1 1 1 0

Lid van zowel bond als 
vereniging

15  35 17 16 11 11 18 12 5 7 4 6 5 5 7

1 tot 11 6 2 5 11 8 6 2 7 5 15 14 15 15 16 13 15

12 tot 59 44 35 28 49 48 50 48 40 48 52 53 53 52 53 49 52

60 tot 119 28 34 25 26 28 28 25 27 28 21 20 20 20 20 24 19

120 keer of meer 22 29 42 14 16 15 25 25 18 12 13 11 12 11 14 14

Sportdeelname in de 
afgelopen 12 maanden

Lidmaatschap 
sportvereniging of 
sportbond

Frequentie meest 
beoefende sport (basis 
top 3)

Type sport, meest 
beoefende sport

Sportfrequentie per jaar 
(RSO)

Sport 12 keer of vaker 
per jaar (RSO)

W.J.H. Mulierinstituut 6



Sportdeelname Schijndel Stedelijkheid per gemeente
5-80 jaar

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht

                

Als lid van een 
sportvereniging

50 85 63 45 39 33 50 53 47 36 40 32 33 39 37 42

Als rechtstreeks lid van 
een sportbond

13  29 14 14 12 12 17 10 6 7 5 7 6 6 7

Als abonnee/lid/cursist 
van een fitnesscentrum of 
andere commerciële 
sportaanbieder

19 7 26 28 20 16 4 16 22 20 24 22 23 20 20 14

Via school (naschoolse 
sport)

2 7 5  1 0  2 2 4 4 5 4 4 3 5

In het kader van 
bedrijfssport

3  4 2 5 2  4 1 3 2 4 4 3 3 2

Via het sociaal-cultureel 
werk, sportbuurtwerk of 
welzijnswerk

1 0 2 0 1 2  2 1 3 2 5 4 2 2 2

Bij een zorginstelling 1  3  1 1 2 2 0 3 2 4 3 2 2 2

Tijdens een 
georganiseerde 
sportvakantie

2 2 2 2 2 1  3 1 2 3 3 3 1 2 3

Als deelnemer aan een 
georganiseerd 
sportevenement

13 14 19 9 12 8 19 16 9 7 8 6 8 7 7 8

In groepsverband, 
georganiseerd door uzelf, 
familie, vrienden en/of 
kennissen

22 10 28 18 23 24 39 24 20 19 17 19 18 21 20 16

Alleen, ongeorganiseerd 28 12 23 27 33 35 40 29 27 32 29 30 33 31 31 33

Anders 5 6 6 3 5 6 4 5 5 7 4 8 7 6 6 9

Verband meest 
beoefende sport
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Sportdeelname Schijndel Stedelijkheid per gemeente
5-80 jaar

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht

                

Lessen/cursussen 22 38 27 23 18 13 12 15 29 23 24 24 23 25 22 22

Trainingen 40 77 67 33 32 19 7 43 36 32 33 27 31 33 30 37

Competitie 33 61 57 25 22 21 23 39 27 19 22 15 18 20 20 22

Toernooien/sportevenem
enten

31 59 54 20 23 20 19 37 26 19 20 15 18 20 20 23

Geen van bovenstaande 38 7 22 43 45 54 56 37 39 47 44 49 46 46 49 45

                

Lokaal 33 23 22 27 46 56 73 35 31 50 53 48 57 40 55 47

Regionaal 70 87 80 65 60 46 36 71 69 53 55 39 43 63 57 65

Landelijk 12 9 14 21 13 8  12 12 13 11 27 13 11 10 9

Officiële binnensport-
accommodatie

58 70 69 62 54 45 32 51 65 59 60 60 60 61 56 55

Officiële buitensport-
accommodatie

45 66 61 37 36 33 40 47 42 26 28 25 26 25 28 27

Niet officiële 
sportaccommodatie

12 12 12 8 9 16 23 12 12 13 12 19 14 11 11 12

Sportvoorziening in de 
openbare ruimte

13 30 31 5 5 4 7 18 7 10 8 11 9 8 10 11

Andersoortige 
voorziening

42 47 42 39 45 38 35 48 35 41 38 42 39 40 43 41

Aanvullen_basis 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Locatie (belangrijkste 
sport)

Betrokkenheid meest 
beoefende sport

Competitieniveau meest 
beoefende sport
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Sportdeelname Schijndel Stedelijkheid per gemeente
5-80 jaar

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht

Sport niet 13 5 5 10 15 18 35 12 15 23 24 23 25 21 25 21

Geen sportgroep > 11 pj 5 1 4 9 6 4 4 6 4 11 11 12 10 11 10 11

Alleen extensieve sporten 4 2 2 4 3 7 10 6 3 4 4 4 4 4 4 4

Alleen fit-sporten 9 3 12 10 10 9 7 6 11 12 13 15 13 11 11 8

Alleen intensieve 
solosporten

11 25 11 10 11 6 4 9 13 14 13 16 14 13 14 15

Alleen 
wandelen/toerfietsen

12 1  4 14 25 27 10 14 9 9 7 9 9 11 13

Alleen team/racket-
sporten

16 36 26 14 11 9 3 22 10 9 10 5 9 12 8 9

Fit + Intensieve sporten 10 3 8 16 12 11 3 8 12 9 7 11 10 8 7 7

Team/racket + Intensieve 
sporten

13 23 17 14 11 8 5 15 11 5 5 5 4 6 6 8

Team/racket + (Intensief) 
+ Fit-sporten

7 2 15 9 7 3 3 7 7 4 5 3 3 4 5 4

Type sporter (sportgroep 
12 keer per jaar of vaker)
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Profiel RSO sporter Schijndel Stedelijkheid per gemeente

5-80 jaar, intelling % sporter Totaal 5-14 jaar
15-25 

jaar
25-39 

jaar
40-54 

jaar
55-69 

jaar
70-80 

jaar man vrouw Landelijk Brabant
zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

 Totaal 83 95 92 83 80 79 63 83 83 68 68 68 67 70 67 69

Geen lid 64 63 76 68 66 67 40 62 66 53 51 56 54 54 50 50

Lid vereniging 98 100 99 96 98 97 100 97 99 96 96 96 95 96 97 95

1 92 99 100 85 86 92 100 91 94 81 83 82 86 81 79 73

2 95 100 89 92 97 96 95 94 97 91 91 89 87 92 96 93

3 97 100 100 95 95 100 100 96 99 93 90 95 93 94 91 96

4 97 100 88 96 100 100 100 97 96 97 94 100 98 98 91 100

5 of meer 98 100 100 95 99 100 100 98 99 97 99 95 95 99 99 97

Body Mass Index ondergewicht 83 92 89 54 50 50 84 82 78 85 71 76 75 80 88

normaal 86 96 94 85 85 80 63 89 84 72 73 71 72 74 73 70

overgewicht 81 100 86 85 80 83 60 79 84 68 69 69 68 69 64 72

obesitas 73 100 86 69 65 80 65 82 56 49 59 55 56 57 52

Geslacht Man 83 96 94 83 81 78 57 83 70 68 68 69 73 67 75

Vrouw 83 94 90 83 80 80 68 83 67 68 69 65 67 68 63

Leeftijd 5-14 jaar 95 95 96 94 85 83 82 87 84 85 87

15-25 jaar 92 92 94 90 73 69 85 71 80 65 70

25-39 jaar 83 83 83 83 67 68 64 67 65 68 75

40-54 jaar 80 80 81 80 64 65 68 61 72 61 59

55-69 jaar 79 79 78 80 63 65 61 66 61 63 62

70-80 jaar 63 63 57 68 59 58 61 57 60 59 59

Lager 71 93 64 69 75 51 69 73 62 61 62 59 68 60 63

Middelbaar 81 91 79 81 79 73 81 81 68 69 66 67 67 68 71

Hoger 87 100 91 88 82 67 86 89 78 76 79 78 78 79 76

Leeftijd Geslacht

Deelname aantal sporten in 
de afgelopen 12 maanden

Lidmaatschap 
sportvereniging of 
sportbond

Wat is de hoogste opleiding 
die u heeft voltooid?
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Profiel RSO sporter Schijndel Stedelijkheid per gemeente

5-80 jaar, intelling % sporter Totaal 5-14 jaar
15-25 

jaar
25-39 

jaar
40-54 

jaar
55-69 

jaar
70-80 

jaar man vrouw Landelijk Brabant
zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht

Wat is de samenstelling van 
uw huishouden?

Alleenstaand (zonder 
kinderen)

87 91 96 81 79 85 89 85 76 72 79 68 88 82 68

Alleenstaande ouder met 
kind(eren)

88 100 91 63 86 76 100 97 82 64 61 65 65 69 58 62

Gezin 
(samenwonend/getrouwd) 
met thuiswonende kinderen

86 95 93 80 82 84 0 85 87 58 66 61 59 51 61 56

Samenwonend/getrouwd 
zonder thuiswonende 
kinderen

76 100 86 76 78 60 75 76 66 68 65 65 66 66 66

Anders, namelijk 49 59 0 100 54 41 76 74 85 71 74 79 79

Geen betaalde baan 72 92 62 70 76 62 69 73 77 72 81 78 84 67 76

< 8 uur 92 92 80 94 100 94 91 67 65 56 67 67 70 82

8-11 uur 89 96 100 67 67 100 93 84 67 69 72 66 73 61 65

12-18 uur 79 79 79 76 88 77 80 63 63 58 65 63 63 65

19-24 uur 87 100 89 89 76 100 79 88 66 58 48 72 61 70 76

25-30 uur 84 100 83 87 68 66 88 76 78 79 75 80 74 77

31-35 uur 84 100 63 91 95 81 86 70 71 69 69 73 66 73

36 uur of meer 82 93 86 79 79 83 81 73 59 62 75 75 68 71

Hoeveel uur per week 
verricht u doorgaans 
betaald werk?
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Profiel RSO sporter Schijndel Stedelijkheid per gemeente

5-80 jaar, intelling % sporter Totaal 5-14 jaar
15-25 

jaar
25-39 

jaar
40-54 

jaar
55-69 

jaar
70-80 

jaar man vrouw Landelijk Brabant
zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht

Invalide, arbeidsongeschikt 
(WAO)

44 0 33 49 53 0 39 48 64 62 67 62 65 67 61

Werkloos/werkzoekend met 
WW-uitkering

82 63 100 100 100 65 68 75 63 71 68 69 68

Bijstand/RWW/ABW/IOAW/
IOAZ

100 100 100 70 69 70 69 73 65 74

Gepensioneerd/VUT/Wacht
geld (jonger dan 65 jaar)

83 100 82 81 89 72 77 69 71 71 76 77

Gepensioneerd en AOW-
uitkering (65+ jaar)

68 78 63 66 71 71 70 60 73 73 67 75

Studerend/schoolgaand 96 96 100 92 100 100 100 100

Huisvrouw/-man zonder 
ander beroep

73 75 66 79 72 100 72 67 63 84 55 69 91 26

Overig 66 100 41 100 60 0 23 84 51 49 66 35 51 40 83

€0 -€1499 74 93 88 55 58 69 49 76 73 53 45 50 47 57 58 58

€1500-€2299 78 96 100 90 76 74 51 81 74 68 82 64 66 72 70 70

€2300-€3099 86 90 100 86 86 84 75 86 87 60 59 63 65 54 57 58

€3100-€3899 87 100 100 85 81 88 100 85 90 87 88 90 80 92 100 63

€3900-€4699 78 100 100 83 83 79 0 91 64 64 62 63 67 69 62 57

€4700+ 91 100 90 82 100 89 94 73 59 62 75 75 68 71

wil ik niet zeggen 84 95 95 80 82 80 70 81 86 62 58 68 55 59 74 59

Etniciteit Autochtoon 83 95 93 82 81 79 64 83 83 64 65 68 63 69 58 64

Niet-westers 100 100 100 65 63 66 65 67 63 66

Westers 60 100 59 100 52 64 0 72 42 71 72 73 72 71 72 69

Wat is het netto 
maandinkomen dat u en uw 
eventuele partner 
gezamenlijk ontvangen?

Welke van de volgende 
situaties is dan voor u het 
meest van toepassing?
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Niet-sporters Schijndel Leeftijd Geslacht Stedelijkheid per gemeente

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw Landelijk

Bra-
bant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %
 Totaal 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Selectie Niet/weinig sporters 5-80 jaar

Reden niet/weinig sport Ik vind het niet nodig om te 
sporten

11  43 6 11 12 8 13 9 9 13 10 10 9 11 4

Voor sporten ben ik te oud 7    1 3 34 8 6 10 10 11 9 13 10 6

Ik weet het eigenlijk niet, 
het is geen gewoonte

18  30 33 19 14  21 14 20 19 23 19 18 20 23

Ik heb voldoende 
lichaamsbeweging

39  30 23 33 47 56 39 38 23 24 27 22 17 25 27

Te duur 9  18 12 9 7 7 3 15 17 18 21 21 15 11 13

Reistijd naar een 
sportgelegenheid is te lang 
(geen goed transport, te 
ver weg)

2  18 3    1 2 3 1 7 4 1 1 4

Heb ik helemaal geen tijd 
voor vanwege werk en/of 
gezin

25  9 51 31 13 8 29 21 26 24 28 26 23 28 23

Andere 
vrijetijdsbezigheden vind ik 
leuker

18  34 22 11 23 12 24 11 19 19 17 21 18 20 15

Laat mijn gezondheid 
momenteel niet toe

22  18 13 24 28 22 17 27 24 23 25 26 23 22 25

Ik kan niet goed sporten 5   2 6 10  3 7 9 14 11 9 9 8 12

Ik weet niet welke sport bij 
mij past

4   6 6 3  5 3 6 6 10 5 4 7 5

Ik zie tegen het leren van 
een (nieuwe) sport op

         2 1 3 1 1 1 3

Ik zie tegen het leren 
kennen van nieuwe 
mensen op

1    1 1  1 1 3 1 4 3 1 1 4

Ik ben niet goed op de 
hoogte van de 
sportmogelijkheden in mijn 
omgeving

2    4 2  3 1 1  3 0 0 0 2

Ik ken geen mensen om 
mee te sporten

3  9 4 2 4  2 4 9 7 10 10 8 6 8

Anders 10  9 11 10 10 11 10 11 2 1 2 1 3 1 3
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Niet-sporters Schijndel Leeftijd Geslacht Stedelijkheid per gemeente

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw Landelijk

Bra-
bant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %
                

Nee 65  47 41 57 79 85 65 64 59 59 55 59 57 61 62

Als lid van een 
sportvereniging/ sportbond

10  39 16 14 1  12 7 8 11 7 7 10 9 8

Als abonnee/lid/cursist van 
een fitnesscentrum of 
andere commerciële 
sportaanbieder

8   24 5 6  2 13 9 7 13 10 5 8 8

Via bedrijf/werkgever          1 2 1 2 2 2  

Bij een zorginstelling 1      7  3 2 3 2 2 1 2 1

In groepsverband, 
georganiseerd door uzelf, 
familie, vrienden en/of 
kennissen

5  10 2 8 4 4 6 5 5 2 7 3 4 6 5

Alleen, ongeorganiseerd 16  10 30 20 9 8 18 15 15 14 13 16 17 12 14

Anders 1  14     2  2 1 1 1 2  4

Omstandigheden gaan 
sporten (niet/weinig 
sporters)

Omstandigheden gaan 
sporten (niet/weinig 
sporters)

                

Als ik met een bekende 
kan gaan sporten

12  26 21 15 6  11 14 21 20 15 21 22 24 24

Als anderen (arts of 
familie) zeggen dat dit 
nodig is

14  13 9 11 23 15 17 12 12 12 13 12 11 15 12

Als mijn 
gezondheidsklachten 
afnemen

18  26 11 23 19 12 17 18 19 20 19 22 19 16 18

Als mijn huidige 
lichamelijke activiteiten 
verminderen (vanwege 
werk, kinderopvang etc)

12   23 13 11 4 14 11 7 5 5 9 4 6 10

Als ik het minder druk krijg 
(vanwege gezin, werk, 
studie etc)

29  30 60 36 17  34 24 25 20 29 24 22 25 28

Als ik weet welke sporten 
ik in de buurt kan doen

4   7 4 4  4 3 4 4 7 3 2 4 4

Denkt in de komende jaren 
meer te gaan sporten, 
verband van deze sport 
(niet/weinig sporters)
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Niet-sporters Schijndel Leeftijd Geslacht Stedelijkheid per gemeente

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw Landelijk

Bra-
bant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %
Als het sportaanbod 
verbetert

2   6 1 3  5  2 2 5 2 1 3 1

Als ik weinig nieuwe 
vaardigheden hoef te leren

1   2 1   1 1 2  4 1 1 1 2

Als ik meer geld te 
besteden heb

10  13 16 10 7 7 9 11 19 21 25 21 20 12 12

Als de reistijd vermindert 1  9      1 2 2 5 3 1 2 2

Anders 7   6 8 6 11 9 6 9 14 6 8 14 9 5

Geen enkele reden, ik wil 
niet sporten

30  22 15 19 36 59 24 35 25 24 24 26 26 23 27

Solo 71  50 63 84 79 41 73 68 78 77 79 75 77 81 80

Duo 11  11 19 10 10  12 11 14 14 14 16 13 11 14

Team 5  16 10 2 3  7 3 7 8 5 8 9 7 5

Overig 13  22 9 5 8 59 9 18 1 1 2 0 1  1

Aerobics/steps/spinning 6   10 8 2   13 6 4 5 6 5 6 11

Atletiek          0   0 0   

Badminton 2    5   3  2 2 2 2 2 3 3

Basketbal          1 1  0 1 1  

Biljart/poolbiljart/snooker 2    2 6  4  1  1 1  1  

Bowling 1   4    2  1  1 1 2 1  

Bridge          1 1 1 2  1 1

Dammen          0 1  0    

Danssport 2  11 3 1    4 3 3  4 4 2 3

Darts          1 1 1 1 1 1  

Duiksport 1   4    2  0  2 0 0   

Fitness (cardio/kracht) 14  11 19 15 16  9 21 23 24 32 24 17 28 7

Golf 2   4 1 4  3 1 1 1 2 1 0 0 1

Gymnastiek/turnen          1 1 1 1 1 3  

Handbal          0 1  0  1  

Hardlopen/joggen/ trimmen 2    5 2  4  4 6 3 5 4 5 3

Hockey          0 1  0 1  1

Honkbal/softbal          0 1  0 1   

Type sport, als sport 
overwogen (niet/weinig 
sporters)

Als u (uw kind) zou 
overwegen weer/meer te 
gaan sporten, welke sport 
komt voor u als eerste in 
aanmerking?
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Niet-sporters Schijndel Leeftijd Geslacht Stedelijkheid per gemeente

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw Landelijk

Bra-
bant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %
Jeu de boules          1 1 2 1   2

Judo          0 1   1  1

Kano          0     0  

(Berg)klimsport 
(indoor/outdoor)

         0 0 0 0 0   

Korfbal 1   3     1 0     0  

Midgetgolf          0  1 0 0 0  

Motorsport 2  16 3    2 1 1    1  5

Paardensport 2    4 2  2 2 2 4 1 2 2 2 1

Roeien          0  1    1

Schaatsen 1    2   1  0 1 1 0  1  

Schaken          0     0 1

Schietsport 1    3   2  1 1 1 0 2 0  

Skeeleren/skaten 1    1 4  2 1 1 3  1 1 1 2

Skiën/langlaufen/ 
snowboarden

1    2 2  2  1 1   1 2 2

Squash 0     2  1  1 1 2 1 0 1  

Tafeltennis 0     2  1  1 1 1 1 0 0 2

Tennis 6   14 3 5  6 5 3 3 5 4 3 0 1

Vecht- en 
verdedigingssporten (excl. 
judo)

1   3     1 2 1 3 1 1 3 1

Voetbal 3  16 7 2   6  4 2 4 5 4 3 3

Volleybal 1     2   1 1 1 1 1 1 1  

Wandelsport 10  11  13 11 19 8 13 7 10 4 7 8 6 12

Waterpolo          0     1  

Wielrennen/toerfietsen 13  11 17 15 11  18 6 4 4 3 3 5 6 7

Zeilen/surfen          1   1 1 0 1

Zwemsport (excl. 
waterpolo)

7   3 9 7 19 9 6 14 12 12 14 13 12 17

Andere sport 12  22 9 4 7 53 8 17 1 1 2 0 1  1

Geen enkele sport 5    3 14 9 5 6 6 6 5 4 11 5 8
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Niet-sporters Schijndel Leeftijd Geslacht Stedelijkheid per gemeente

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw Landelijk

Bra-
bant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %
€1-€50 19   18 15 29 28 20 18 27 26 24 26 26 29 34

€51-€100 18  28 10 9 29 36 18 18 20 15 22 17 24 17 21

€101-€200 27  22 39 27 17 27 28 27 25 28 19 27 23 30 22

Meer dan €200 35  50 34 48 24 9 34 37 28 31 36 30 27 24 23

1-5 12   15 12 13 9 11 13 11 9 7 9 14 16 5

6-10 30  28 26 31 29 37 31 29 29 38 21 28 34 32 31

11-15 36  34 50 34 29 27 33 40 35 32 42 37 33 30 33

16-30 16  28 9 17 24 9 20 12 21 18 27 22 16 20 24

31 of meer 6  11  6 4 17 5 7 3 2 3 3 3 3 6

Maximaal geld per jaar 
beschikbaar voor 
beoefenen sport 
(niet/weinig sporters 
vanwege omstandigheden)

Maximale minuten 
beschikbaar voor reis om 
een sport te beoefenen 
(niet/weinig sporters waar 
omstandigheden leiden tot 
niet sporten)
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Gezondheid Schijndel Stedelijkheid per gemeente

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man vrouw

Lande-
lijk

Noord-
Brabant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

 Totaal 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Selectie 5-80 jaar

0 3 4 2 2 3 2 8 3 3 4 5 4 5 6 3 3

1 5 4 2 6 6 5 8 7 4 6 8 6 6 6 7 6

2 12 19 8 12 14 10 10 14 11 11 10 14 11 11 10 10

3 13 19 12 10 11 13 11 12 13 12 10 14 11 13 13 12

4 13 12 13 17 12 12 9 12 14 11 13 11 10 11 11 12

5 21 17 18 26 22 23 14 21 21 20 20 20 21 20 20 20

6 11 11 17 8 9 11 12 11 11 12 13 12 11 11 16 15

7 22 14 27 20 23 23 29 21 24 22 21 21 24 22 21 22

Nederlandse Norm Gezond Bewegen 54 42 63 53 54 58 54 52 56 55 54 52 56 52 57 57

0 16 7 9 12 15 23 37 13 19 23 21 24 23 23 22 21

1 14 6 12 18 14 18 11 13 15 19 19 20 16 20 19 22

2 23 25 16 24 26 20 20 21 24 20 23 22 21 19 19 21

3 18 31 17 19 16 14 12 18 18 14 14 14 15 16 11 12

4 12 12 23 10 10 9 11 13 11 9 9 7 9 8 10 7

5 9 12 9 9 11 9 3 11 8 8 8 9 9 7 9 7

6 3 4 6 4 2 2 3 4 2 2 3 1 2 2 4 4

7 2 0 4 2 3 2 3 3 2 3 2 2 3 2 3 4

8 keer of meer 2 3 5 1 3 3 0 3 2 2 1 1 2 2 2 3

Fitnorm 47 62 64 45 45 39 31 53 42 38 37 34 40 38 40 36

Nee 17  21 19 15 14 15 9 25 30 26 34 29 28 29 30

Ja, dagelijks meer dan 2 glazen 4   1 4 8 8 5 3 4 5 4 4 4 5 3

Ja, dagelijks 1 of 2 glazen 13   5 15 21 27 14 12 13 15 13 12 14 13 12

Ja, wekelijks 5 glazen of meer 18  30 23 18 12 10 27 10 9 12 8 10 9 10 6

Ja, wekelijks minder dan 5 glazen 12  13 8 12 15 11 13 11 13 12 12 13 13 12 15

Ja, af en toe (alleen bij 
gelegenheden)

36  36 44 36 30 29 32 40 32 29 30 32 33 31 34

weinig/niet drinker 53 57 64 51 44 44 41 64 62 56 64 61 61 60 64

Leeftijd Geslacht

Aantal dagen per week tenminste 
30 minuten per dag matig 
intensieve lichaamsbeweging

Aantal keer per week beoefening 
inspannende sporten of zware 
lichamelijke activiteiten (> 20 
minuten en bezweet raakt)

Alcoholconsumptie
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Gezondheid Schijndel Stedelijkheid per gemeente

Totaal
5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man vrouw

Lande-
lijk

Noord-
Brabant

zeer 
sterk sterk matig weinig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht

Nee 79  78 72 79 80 97 77 82 73 73 71 68 77 75 77

Ja, dagelijks 3 keer of meer 15  12 22 17 14 3 17 14 20 22 22 25 16 18 16

Ja, dagelijks 1 of 2 keer 1  1 1 2 2 0 1 1 2 2 1 2 1 2 3

Ja, wekelijks 3 keer of meer 1  2 1 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1  

Ja, wekelijks minder dan 3 keer 0   1 0 0 0 1  0 1 1 0 0 1  

Ja, af en toe (bij gelegenheden) 3  7 3 2 2 0 4 2 4 2 4 4 5 3 4

weinig/niet roker 82 85 75 81 82 97 80 84 77 75 75 71 81 78 81

Ja, behoorlijk/heel erg 54 76 58 46 52 50 47 56 52 40 42 37 38 40 43 45

Ja, redelijk 39 20 38 45 43 41 43 39 40 47 47 48 49 49 46 42

Nee, niet echt 4 1 4 5 3 5 7 3 5 10 9 11 10 10 9 12

Nee, helemaal niet 2   3 0 3 3 2 1 2 2 3 2 1 2 1

Weet niet 1 2  1 0 0  1 1 0  0 1 0  0

ondergewicht 4 18 7 3 1 1  4 4 4 5 3 4 5 4 8

normaal 58 73 78 59 53 47 45 53 63 49 49 49 48 50 49 50

overgewicht 32 8 15 34 37 44 42 37 27 33 34 33 34 33 36 27

obesitas 6 1  4 9 8 13 6 6 13 12 15 14 13 11 14

Voelt zich gezond

Body Mass Index

Rookgedrag
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Zwemmen Schijndel

5-80 jaar
Totaal       

5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar       Man Vrouw       nee ja

% % % % % % % % % % % %

 Totaal 100  100 100 100 100 100 100  100 100  100 100

              

              

Geen zwemdiploma 21  10  2 17 50 66  20 22  22 18

Zwemdiploma A 69  73 96 91 70 40 32  69 68  68 70

Zwemdiploma B 58  70 94 78 57 27 17  59 58  57 64

Zwemdiploma C 30  59 54 26 25 13 10  31 28  27 44

              

Ik zwem tijdens vakanties 78  90 90 81 76 62 18  83 75   78

Ik zwem bij mooi zonnig weer 54  72 88 52 43 25 32  67 45   54

Ik zwem (ook) op andere 
momenten

73  86 50 71 69 71 100  69 76   73

              

Alleen 14  5  11 24 34   14 15   14

Met mijn kinderen 22    48 46 13   24 21   22

Met mijn partner 22   8 32 42 27 35  27 19   22

Met mijn ouders 20  61 30      22 18   20

Met één vriend, kennis, buur of 
familielid (geen lid van het 
gezin)

27  30 56 32 12 19   23 29   27

Met meerdere vrienden, 
kennissen, buren of familieleden

41  56 92 28 20 17 65  42 39   41

                    

Hooguit een half uur 3   6 2 3 6   4 2   3

Een half uur tot een uur 22  15 4 15 24 33 100  15 27   22

1 tot 2 uur 40  43 20 51 44 40   36 44   40

2 tot 4 uur 29  40 46 28 21 20   37 24   29

Meer dan 4 uur 6  3 24 5 8    9 4   6

Leeftijd Geslacht Zwemsport

Bezit zwemdiploma (bevolking)

Zwemmomenten (zwemmers)

Zwemgezelschap (zwemmers)

Als u (uw kind) gaat zwemmen, 
hoe lang bent u (is uw kind) dan 
meestal aanwezig op de plek 
waar u (uw kind) zwemt?
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Zwemmen

5-80 jaar

 Totaal

Geen zwemdiploma

Zwemdiploma A

Zwemdiploma B

Zwemdiploma C

Ik zwem tijdens vakanties

Ik zwem bij mooi zonnig weer

Ik zwem (ook) op andere 
momenten

Alleen

Met mijn kinderen

Met mijn partner

Met mijn ouders

Met één vriend, kennis, buur of 
familielid (geen lid van het 
gezin)
Met meerdere vrienden, 
kennissen, buren of familieleden

      

Hooguit een half uur

Een half uur tot een uur

1 tot 2 uur

2 tot 4 uur

Meer dan 4 uur

Bezit zwemdiploma (bevolking)

Zwemmomenten (zwemmers)

Zwemgezelschap (zwemmers)

Als u (uw kind) gaat zwemmen, 
hoe lang bent u (is uw kind) dan 
meestal aanwezig op de plek 
waar u (uw kind) zwemt?

Landelijk

Totaal
Noord-

Brabant zeer sterk sterk matig weinig niet       nee ja

% % % % % % % % % %

100 100 100 100 100 100 100  100 100

          

          

22 24 27 20 21 20 22  23 17

65 65 60 65 66 66 63  64 67

55 49 48 56 56 56 55  54 58

25 23 29 25 24 23 24  23 34

          

64 59 60 67 67 64 61   64

50 44 50 50 49 50 49   50

77 85 71 80 80 78 71   77

          

20 25 19 20 22 15 22   20

17 17 19 16 22 16 11   17

23 17 16 28 22 27 19   23

23 28 14 24 22 28 28   23

27 27 31 26 22 28 35   27

28 21 28 30 24 25 32   28

          

4 8 1 3 7 3 6   4

24 22 20 20 29 26 24   24

41 44 42 43 37 40 44   41

25 19 30 27 22 26 18   25

6 7 6 6 6 5 8   6

Stedelijkheid per gemeente Zwemsport (excl. waterpolo)                                                                                                                                                                                                 

W.J.H. Mulierinstituut 21



Zwemmen Schijndel

5-80 jaar
Totaal       

5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar       Man Vrouw       nee ja

% % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht Zwemsport

                    

Hooguit een half uur 8  2 6 6 8 22 18  11 7   8

Een half uur tot een uur 36  23 20 25 57 44 82  32 39   36

1 tot 2 uur 42  46 50 58 32 30   42 42   42

2 tot 4 uur 14  28 24 10 3 4   16 12   14

Meer dan 4 uur               

              

Trainen voor 
wedstrijdzwemmen, waterpolo, 
synchroonzwemmen of 
schoonspringen

7  17 14  3    8 6   7

Onder water duiken (met 
luchtflessen) of daarvoor 
trainen/oefenen

2   6 3 3    5    2

Aquajoggen, aquafitness, 
aquaspinning of andere 
oefenvorm

13    13 17 32 32  1 21   13

Baantjes zwemmen 61  31 72 63 75 70 100  57 64   61

Mee zwemmen/spelen met de 
kinderen

32   38 60 54 19   33 31   32

Spelen in en rond het water 
zoals springen/duiken van de 
duikplank

39  81 68 25 18 6   54 29   39

Genieten van het warme water 
(bijvoorbeeld in de whirl pool/hot 
tub)

34  34 48 42 28 29   36 33   34

Anders 11  26 8 8 2 8   11 11   11

                    

Tenminste zwemdiploma A 21   19 23 20 22 21  23 20  21 22

Tenminste zwemdiploma B 53   60 57 49 53 43  53 53  53 51

Tenminste zwemdiploma C 25   19 20 29 24 36  23 27  25 26

Ik vind het niet nodig dat een 
kind een zwemdiploma haalt om

1   2 1 1 1   2 0  1 1

En hoe lang bent u (is uw kind) 
dan echt in het water?

Voornaamste activiteiten tijdens 
het zwemmen (zwemmers)

Benodigde zwemdiploma's om 
kinderen veilig te laten 
zwemmen (bevolking, exclusief 
weinig sporter)
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Zwemmen

5-80 jaar

      

Hooguit een half uur

Een half uur tot een uur

1 tot 2 uur

2 tot 4 uur

Meer dan 4 uur

Trainen voor 
wedstrijdzwemmen, waterpolo, 
synchroonzwemmen of 
schoonspringen

Onder water duiken (met 
luchtflessen) of daarvoor 
trainen/oefenen
Aquajoggen, aquafitness, 
aquaspinning of andere 
oefenvorm
Baantjes zwemmen

Mee zwemmen/spelen met de 
kinderen
Spelen in en rond het water 
zoals springen/duiken van de 
duikplank
Genieten van het warme water 
(bijvoorbeeld in de whirl pool/hot 
tub)
Anders

      

Tenminste zwemdiploma A

Tenminste zwemdiploma B

Tenminste zwemdiploma C

Ik vind het niet nodig dat een 
kind een zwemdiploma haalt om

En hoe lang bent u (is uw kind) 
dan echt in het water?

Voornaamste activiteiten tijdens 
het zwemmen (zwemmers)

Benodigde zwemdiploma's om 
kinderen veilig te laten 
zwemmen (bevolking, exclusief 
weinig sporter)

Landelijk

Totaal
Noord-

Brabant zeer sterk sterk matig weinig niet       nee ja

% % % % % % % % % %

Stedelijkheid per gemeente Zwemsport (excl. waterpolo)                                                                                                                                                                                                 

          

9 13 9 6 11 11 8   9

38 38 33 36 39 40 44   38

36 37 37 39 35 34 36   36

16 9 20 17 13 15 12   16

1 3 1 2 2 0    1

          

5 7 1 5 7 6 9   5

3 1 3 4 5 0 3   3

11 11 12 10 12 9 17   11

65 61 62 71 63 59 67   65

24 25 23 23 26 23 27   24

38 31 38 39 33 40 42   38

32 27 31 36 32 29 25   32

2 4 1 4 2 2 1   2

          

28 24 30 29 27 24 23  28 29

53 55 47 54 54 57 53  53 54

16 18 19 14 17 15 20  16 14

3 4 4 3 2 4 4  3 3
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Zwemmen Schijndel

5-80 jaar
Totaal       

5-14 
jaar

15-25 
jaar

25-39 
jaar

40-54 
jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar       Man Vrouw       nee ja

% % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht Zwemsport

                    

Bij de ouders 85   80 81 86 85 97  82 88  85 82

Bij de school/gemeente 13   18 17 12 12 3  16 11  13 17

Weet niet 2   2 2 2 3   2 1  2 1

(niet) sporters 5-80 jaar

% (zeer) goed

De hygiëne 50 55 42 38 52 62 71 54 46 52 43

De temperatuur van het water 75 75 83 68 74 81 80 77 73 76 74

De omkleedmogelijkheden 76 77 75 73 77 74 91 77 76 76 76

Het toezicht 64 68 61 62 62 67 76 65 64 63 67

De sociale veiligheid 65 67 64 65 62 68 72 64 66 64 70

De mogelijkheden om rustig te 
kunnen zwemmen

45 54 38 40 41 55 58 45 46 45 45

De toegangsprijs 26 26 23 19 25 39 37 27 25 26 26

De afstand/bereikbaarheid 84 85 76 83 83 87 95 83 85 84 84

% (helemaal) mee eens

Uitspraken over zwemmen 
(bevolking)

Ik (mijn kind) vind zwemmen 
best wel een gedoe

24 5 17 28 29 35 26 21 28 27 14

Het chloor in een zwembad 
staat me tegen

31 18 26 25 29 48 57 28 34 32 25

Ik (mijn kind) voel me snel 
onveilig in het water

8 4 2 2 8 17 25 5 10 9 4

Zwemmen doe ik (mijn kind) 
echt voor mijn plezier

77 88 88 73 72 71 78 81 73 74 86

Ik (mijn kind) zwem het liefst in 
een overdekt zwembad

37 30 42 39 32 43 38 38 35 38 32

Baantjes trekken is saai 40 61 37 34 33 49 25 43 37 44 28

In zwembaden is het meestal te 
druk

51 46 53 51 54 47 49 53 52 47

Uitspraken over zwembaden in 
afgelopen jaren bezocht 
(bevolking)

Bij wie ligt volgens u de 
verantwoordelijkheid dat alle 
kinderen een zwemdiploma 
halen?
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Zwemmen

5-80 jaar

      

Bij de ouders

Bij de school/gemeente

Weet niet

(niet) sporters 5-80 jaar

% (zeer) goed

De hygiëne

De temperatuur van het water

De omkleedmogelijkheden

Het toezicht

De sociale veiligheid

De mogelijkheden om rustig te 
kunnen zwemmen
De toegangsprijs

De afstand/bereikbaarheid

% (helemaal) mee eens

Uitspraken over zwemmen 
(bevolking)

Ik (mijn kind) vind zwemmen 
best wel een gedoe
Het chloor in een zwembad 
staat me tegen
Ik (mijn kind) voel me snel 
onveilig in het water
Zwemmen doe ik (mijn kind) 
echt voor mijn plezier
Ik (mijn kind) zwem het liefst in 
een overdekt zwembad
Baantjes trekken is saai

In zwembaden is het meestal te 
druk

Uitspraken over zwembaden in 
afgelopen jaren bezocht 
(bevolking)

Bij wie ligt volgens u de 
verantwoordelijkheid dat alle 
kinderen een zwemdiploma 
halen?

Landelijk

Totaal
Noord-

Brabant zeer sterk sterk matig weinig niet       nee ja

% % % % % % % % % %

Stedelijkheid per gemeente Zwemsport (excl. waterpolo)                                                                                                                                                                                                 

          

88 92 86 91 88 88 86  88 89

10 7 12 8 10 10 13  11 7

2 1 2 1 2 3 1  1 4

51 58 48 49 52 53 55 50 54

69 74 67 71 69 68 71 68 70

67 70 62 66 69 66 76 66 71

60 60 56 58 60 63 63 57 68

56 57 50 54 55 61 66 53 68

43 44 40 43 40 45 48 40 51

35 31 37 31 32 38 41 33 40

72 75 75 71 76 67 71 70 81

25 22 27 26 23 23 22 28 13

36 35 35 39 37 32 35 40 23

11 12 12 13 9 11 8 13 5

71 75 70 74 71 67 77 68 86

46 50 45 45 48 44 48 47 42

41 45 42 39 42 44 40 45 27

57 55 59 57 56 56 57 60 46
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Schijndel Schijndel

Totaal
excl weet 

niet 5-14 jaar
15-25 

jaar
25-39 

jaar
40-54 

jaar
55-69 

jaar
70-80 

jaar       Man vrouw       Geen
Deel 

name       

% % % % % % % % % % % %

 Totaal 100  100 100 100 100 100 100  100 100  100 100  

Bevolking 5-80 jaar                      

                     

1-5 4 5% 4 10 3 3 2 3  4 3  3 4  

6 5 7% 6 12 3 6 3   5 6  1 6  

7 19 28% 23 20 22 22 17 3  19 20  13 20  

8 31 44% 39 40 27 31 22 38  33 30  21 33  

9-10 11 15% 13 6 9 13 12 10  13 8  7 11  

Weet niet 30  15 11 36 26 44 46  26 33  54 26  

                     

1-5 12 16% 13 22 15 12 4 2  12 12  15 11  

6 15 20% 14 31 17 15 8 3  15 15  8 16  

7 29 39% 40 28 35 29 22 16  27 31  15 31  

8 16 22% 26 8 14 18 12 23  17 15  13 17  

9-10 2 3% 3 1 2 3 2 2  2 2  1 2  

Weet niet 26  4 10 17 22 53 55  26 25  47 23  

                     

1-5 5 8% 8 8 2 6 3   4 5  4 5  

6 8 13% 7 11 8 11 4   8 7  8 8  

7 22 35% 28 26 19 23 19 13  24 19  11 23  

8 22 36% 30 32 20 22 17 9  24 21  15 23  

9-10 6 9% 10 11 4 3 5 3  6 6  3 6  

Weet niet 38  18 12 47 34 52 75  34 42  59 35  

                     

1-5 14 23% 23 12 13 17 9 3  13 14  10 14  

6 14 24% 24 25 12 14 9 2  14 15  6 16  

7 19 32% 25 26 17 19 13 11  19 18  16 19  

8 10 17% 13 20 9 8 7 8  11 9  7 11  

9-10 2 3% 3 7 1 1 1 2  2 2  1 2  

Weet niet 42  13 10 49 42 62 75  41 42  61 39  

Leeftijd Geslacht
Sportdeelname in de 
afgelopen 12 maanden

Sportfaciliteiten Schijndel: de 
kwaliteit van de 
buitensportaccommodaties in 
Schijndel?

Sportfaciliteiten Schijndel: de 
kwaliteit van het zwembad in 
Schijndel?

Sportfaciliteiten Schijndel: de 
kwaliteit van de sporthal in 
Schijndel?

Sportfaciliteiten Schijndel: de 
kwaliteit van de gymzalen in 
Schijndel?
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Schijndel

 Totaal

Bevolking 5-80 jaar       

      

1-5

6

7

8

9-10

Weet niet

      

1-5

6

7

8

9-10

Weet niet

      

1-5

6

7

8

9-10

Weet niet

      

1-5

6

7

8

9-10

Weet niet

Sportfaciliteiten Schijndel: de 
kwaliteit van de 
buitensportaccommodaties in 
Schijndel?

Sportfaciliteiten Schijndel: de 
kwaliteit van het zwembad in 
Schijndel?

Sportfaciliteiten Schijndel: de 
kwaliteit van de sporthal in 
Schijndel?

Sportfaciliteiten Schijndel: de 
kwaliteit van de gymzalen in 
Schijndel?

Lidmaatschap sportvereniging

Geen 1 tot 11 12 tot 59
60 tot 

119
120 keer 
of meer       

Geen 
lid Lid

% % % % % % %

100 100 100 100 100  100 100

        

        

3  4 4 4  2 5

1 9 5 7 5  5 5

13 30 20 19 21  17 21

21 20 28 31 38  24 38

7 8 10 12 12  8 13

54 33 32 27 20  44 18

        

15 5 12 11 12  11 12

8 15 16 15 16  14 16

15 37 30 29 33  25 32

13 17 17 21 14  15 18

1  2 3 2  2 2

47 26 23 21 23  33 19

        

4 3 5 5 5  4 5

8 10 8 9 7  7 8

11 27 21 25 23  18 25

15 20 22 25 23  17 26

3 1 5 5 8  4 7

59 38 40 32 34  50 28

        

10 10 15 17 12  12 15

6 15 15 12 18  10 18

16 21 17 20 19  16 20

7 16 10 13 9  8 12

1  1 2 3  1 3

61 38 41 37 38  53 32

Sportfrequentie per jaar (RSO)
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Schijndel Schijndel

Totaal
excl weet 

niet 5-14 jaar
15-25 

jaar
25-39 

jaar
40-54 

jaar
55-69 

jaar
70-80 

jaar       Man vrouw       Geen
Deel 

name       

% % % % % % % % % % % %

Leeftijd Geslacht
Sportdeelname in de 
afgelopen 12 maanden

                     

1-5 13 19% 14 15 15 15 9 3  13 12  9 13  

6 14 21% 17 15 15 16 10 3  13 14  3 15  

7 18 27% 25 18 16 19 14 14  16 20  8 19  

8 15 22% 26 12 13 15 11 9  15 14  3 16  

9-10 7 11% 9 8 9 6 7 5  8 7  4 8  

Weet niet 34  9 33 32 29 49 66  35 33  74 28  

                     

Ja 92  93 88 88 93 94 95  92 92  94 92  

Nee 8  7 12 12 7 6 5  8 8  6 8  

Sportfaciliteiten Schijndel: de 
hoogte van de contributie van uw 
sportvereniging?

Vindt u dat er voldoende 
sportmogelijkheden in Schijndel 
zijn?
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Schijndel

      

1-5

6

7

8

9-10

Weet niet

      

Ja

Nee

Sportfaciliteiten Schijndel: de 
hoogte van de contributie van uw 
sportvereniging?

Vindt u dat er voldoende 
sportmogelijkheden in Schijndel 
zijn?

Lidmaatschap sportvereniging

Geen 1 tot 11 12 tot 59
60 tot 

119
120 keer 
of meer       

Geen 
lid Lid

% % % % % % %

Sportfrequentie per jaar (RSO)

        

9 9 15 14 13  11 14

3 9 15 18 15  10 17

8 7 17 21 21  10 25

3 10 11 16 21  6 22

4 6 6 7 10  4 10

74 59 37 24 20  59 13

        

94 91 95 92 89  94 90

6 9 5 8 11  6 10
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Vrijwilligers, diversen Schijndel

Totaal       
5-14 
jaar

15-25 
jaar 25-39 jaar 40-54 jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw Landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig wei-nig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

 Totaal 100  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

                       

Ja 33  63 53 23 15 15 33 33 22 23 18 23 24 24 19

Nee 59  29 42 69 75 72 60 57 61 63 61 60 60 64 67

Weet niet 6  7 4 5 6 9 5 6 13 11 15 13 14 11 11

Nvt, geen vader aanwezig 2  1 2 3 3 4 1 3 4 3 6 5 3 1 3

Volgende twee vragen, 
selectie: sportende vader

                      

                      

Ja 81  83 90 76 69 36 79 82 70 61 78 69 69 70 59

Nee 16  13 8 22 25 46 18 14 21 36 20 22 27 12 26

Weet niet 4  4 2 2 6 18 3 4 9 2 3 9 4 19 15

                      

Ja 20  31 29 19 12 7 20 20 15 16 15 13 16 18 12

Nee 72  59 62 75 81 89 71 74 76 76 75 78 78 70 78

Weet niet 7  10 9 6 7 4 8 6 9 8 10 10 6 12 9

                      

Ja 24  62 40 16 6 1 22 26 17 17 18 18 16 18 11

Nee 70  32 53 79 87 92 71 68 72 74 70 71 74 73 77

Weet niet 5  6 6 4 5 5 5 5 10 8 11 9 9 8 10

Nvt, geen moeder aanwezig 1  1 0 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1

Volgende twee vragen, 
selectie: sportende moeder

                      

                      

Ja 74  67 87 66 55 100 76 72 73 67 76 69 75 77 68

Nee 23  29 12 27 40  18 26 23 29 23 24 22 18 29

Weet niet 3  4 1 7 5  5 2 4 4 1 6 2 5 3

                      

Ja 11  24 19 9 3 1 10 13 12 13 11 10 16 14 10

Nee 81  63 73 86 91 91 83 80 79 80 82 81 76 76 80

Weet niet 7  13 8 5 5 8 7 7 9 7 7 10 8 10 10

Stedelijkheid per gemeenteLeeftijd Geslacht

Deed uw vader aan sport 
toen u op de lagere 
school/basisschool zat? 

Was uw vader lid van een 
sportvereniging toen u op de 
lagere school/basisschool 
zat? 

Deed uw vader 
vrijwilligerswerk in de sport 
toen u op de lagere 
school/basisschool zat? 

Deed uw moeder aan sport 
toen u op de lagere 
school/basisschool zat? 

Was uw moeder lid van een 
sportvereniging toen u op de 
lagere school/basisschool 
zat? 

Deed uw moeder 
vrijwilligerswerk in de sport 
toen u op de lagere 
school/basisschool zat? 
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Vrijwilligers, diversen Schijndel

Totaal       
5-14 
jaar

15-25 
jaar 25-39 jaar 40-54 jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw Landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig wei-nig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Stedelijkheid per gemeenteLeeftijd Geslacht

                       

Zeer onaantrekkelijk 35   35 41 36 30 35 31 40 41 41 37 46 39 37 43

Onaantrekkelijk 32   29 30 31 33 40 29 35 24 22 26 24 26 25 22

Niet onaantrekkelijk/niet 
aantrekkelijk

21   25 17 20 26 17 23 19 23 26 26 20 24 26 23

Aantrekkelijk 10   9 11 11 11 8 14 7 10 10 10 10 9 11 11

Zeer aantrekkelijk 2   3 2 2 0  3 0 1 1 1 0 1 1 1

                       

Zeer onaantrekkelijk 29   17 28 31 31 36 25 33 38 37 38 43 35 40 31

Onaantrekkelijk 29   13 18 32 36 47 26 31 26 25 28 22 28 27 25

Niet onaantrekkelijk/niet 
aantrekkelijk

22   23 25 20 21 14 22 21 21 22 23 20 19 18 27

Aantrekkelijk 17   34 22 14 11 3 22 12 13 14 10 13 16 11 15

Zeer aantrekkelijk 4   12 6 3   6 3 2 3 1 2 2 2 2

                       

Zeer onaantrekkelijk 37   34 42 37 34 37 35 39 42 41 41 46 40 42 41

Onaantrekkelijk 35   30 30 35 37 45 34 35 29 27 33 25 30 31 29

Niet onaantrekkelijk/niet 
aantrekkelijk

20   21 19 18 24 18 20 20 20 18 21 20 20 18 22

Aantrekkelijk 7   13 7 8 5  9 5 8 14 5 7 9 9 6

Zeer aantrekkelijk 1   2 1 2   2 1 1 1 0 2 1 0 1

                       

Zeer onaantrekkelijk 34   38 39 34 27 33 32 36 41 37 38 45 39 39 40

Onaantrekkelijk 32   33 27 28 38 36 31 33 25 25 26 22 28 24 23

Niet onaantrekkelijk/niet 
aantrekkelijk

23   21 22 24 26 21 23 24 25 27 27 23 24 27 29

Aantrekkelijk 10   7 11 12 9 7 13 7 9 10 9 9 9 9 7

Zeer aantrekkelijk 1   1 2 2 0 3 1 1 1 1 0 1  1 1

Aantrekkelijkheid: 
Commissielid

Aantrekkelijkheid: 
Trainers/coachfunctie

Aantrekkelijkheid: 
Scheidsrechter/jurylid

Aantrekkelijkheid: 
Bestuursfunctie
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Vrijwilligers, diversen Schijndel

Totaal       
5-14 
jaar

15-25 
jaar 25-39 jaar 40-54 jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw Landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig wei-nig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Stedelijkheid per gemeenteLeeftijd Geslacht

                       

Dagelijks 23   23 19 18 28 38 36 10 15 19 15 17 14 16 13

Wekelijks 36   29 36 37 41 32 38 34 35 31 33 34 37 37 33

Maandelijks 12   16 10 15 7 8 9 14 9 9 7 10 9 9 11

Minder dan 1 keer per maand 17   20 21 17 13 12 10 24 23 25 27 22 19 25 24

Nooit 12   13 14 13 11 10 6 18 17 16 18 17 21 13 18

Kijken sportwedstrijden 
(bevolking)

                 

Nee, nooit 41   35 36 34 51 59 37 45 63 59 67 63 60 65 59

Ja, jeugdwedstrijden (tot 18 
jaar)

35   36 35 44 21 34 33 36 16 19 9 14 18 16 23

Ja, wedstrijdsport 
volwassenen

30   36 27 32 30 20 32 27 17 19 12 15 22 14 25

Ja, topsport/professionele 
sport

22   34 31 22 13 7 33 11 18 18 19 19 18 17 16

                       

Wekelijks 34   35 35 37 26 35 33 35 28 22 27 29 29 23 29

Maandelijks 25   32 26 23 21 25 25 25 23 28 24 19 23 27 22

Enkele keren per jaar 41   33 39 40 53 41 42 40 49 50 49 52 48 50 49

Gedrag tegen anderen/zelf 
gericht waargenomen (kijkers 
sportwedstrijden)

                       

                       

Nooit 69   71 68 65 72 81 64 75 69 63 67 71 71 61 74

Enkele keer 30   28 31 34 25 19 34 25 27 30 30 25 25 35 25

Regelmatig 2   2 1 1 3  2 1 3 7 3 4 4 4 1

                       

Nooit 68   66 70 66 72 66 61 77 62 61 55 61 70 63 57

Enkele keer 28   24 29 31 25 34 34 22 32 30 32 32 27 31 41

Regelmatig 4   10 1 3 3  5 1 6 9 12 7 3 5 2

Hoe vaak kijkt u naar sport 
op televisie? 

Kijken sportwedstrijden 
(bevolking)

Hoe vaak gaat u naar 
sportwedstrijden kijken?

Tegen anderen: Vervelende 
opmerkingen/grappen over 
mensen met een andere 
huidskleur of cultuur/religie

Tegen anderen: Vervelende 
opmerkingen/grappen over 
vrouwen
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Vrijwilligers, diversen Schijndel

Totaal       
5-14 
jaar

15-25 
jaar 25-39 jaar 40-54 jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw Landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig wei-nig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Stedelijkheid per gemeenteLeeftijd Geslacht

                       

Nooit 82   79 81 80 87 96 77 88 74 69 71 74 74 73 81

Enkele keer 16   19 16 19 13 4 21 11 22 26 21 20 25 22 19

Regelmatig 1   2 2 1 1  2 1 4 5 8 5 1 4 1

                       

Nooit 63   56 60 64 69 66 58 68 62 67 54 56 73 64 59

Enkele keer 34   41 37 32 30 27 39 28 33 26 39 39 23 30 40

Regelmatig 3   3 3 4 2 7 3 4 5 7 7 5 4 6 1

                       

Nooit 92   92 92 93 90 96 92 92 90 93 92 91 90 83 94

Enkele keer 7   7 8 7 8 4 7 8 10 6 8 8 9 15 6

Regelmatig 0   2   1  1 0 1 1  1 1 1  

                       

Nooit 94   96 96 96 89 92 93 96 90 93 91 90 90 83 97

Enkele keer 5   3 4 4 10 8 7 4 9 6 8 9 9 16 3

Regelmatig 0   2   1  1  1 1 1 1 1 1  

                       

Nooit 96   95 97 96 94 100 95 98 92 96 94 94 91 89 96

Enkele keer 4   3 3 4 6  5 2 7 4 4 6 9 10 4

Regelmatig 0   2     0  1  1 1  1  

                       

Nooit 92   85 92 95 89 96 90 94 91 94 93 91 90 88 93

Enkele keer 8   14 8 4 10 4 10 5 8 6 5 8 8 12 7

Regelmatig 1   1  1 1  0 1 1  2 1 1   

Tegen anderen: Vervelende 
opmerkingen/grappen over 
homoseksuele mannen en/of 
lesbische vrouwen

Tegen anderen: Fysieke 
agressie

Tegen uzelf: Vervelende 
opmerkingen/grappen over 
vrouwen

Tegen uzelf: Vervelende 
opmerkingen en/of grappen 
over mensen met een andere 
huidskleur of cultuur/religie

Tegen uzelf: Vervelende 
opmerkingen/grappen over 
homoseksuele mannen en/of 
lesbische vrouwen

Tegen uzelf: Fysieke 
agressie
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Vrijwilligers, diversen Schijndel

Totaal       
5-14 
jaar

15-25 
jaar 25-39 jaar 40-54 jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw Landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig wei-nig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Stedelijkheid per gemeenteLeeftijd Geslacht

Mogelijkheid sport/bewegen 
via werk of werkgever 
(werknemers)

                 

Nee 65   78 64 58 66 100 65 65 67 62 63 66 69 71 68

Ja, sport op het werk zelf 
(sportzaal/fitnessruimte)

7   4 7 8 5  7 5 7 7 9 9 7 4 6

Ja, er is een 
bedrijfssportaanbod

8   2 9 10 5  7 8 9 10 11 9 10 8 9

Ja, kan meedoen aan 
toernooien/sportevenemente
n

7   6 8 9 5  8 6 6 7 7 7 6 5 2

Ja, er is korting op 
lidmaatschap 
sportvereniging/fitnesscentru
m

12   4 12 15 11  11 12 15 21 18 14 13 17 14

Ja, mogelijkheid tot 
lunchwandelen gestimuleerd 
door de werkgever

3    4 3 3  3 2 2 2 1 1 2 1 3

Ja, fietsen naar het werk 
wordt gestimuleerd

14   2 14 18 17  14 13 9 9 6 11 9 8 8

Ja, anders 5   7 5 5 5  6 5 2 1 2 3 1 1 1

Betaalde functies in de sport 
vervuld in de afgelopen 12 
maanden (werknemers, 
bekend via panelinformatie)

                 

Nee 95   87 94 97 98 100 95 94 96 97 96 96 95 96 97

Ja, 
managers/bestuursfunctie

0     1   0  1 1 1 1 0 0 1

Ja, beleidsfunctie 0     0   0  1 0  0 1 1  

Ja, administratief 0   1  0   0 0 1 0 1 1 1  0

Ja, trainers/coachfunctie 3   6 3 2 2  3 3 1 1 0 1 1 3 1

Ja, scheidsrechter/jurylid 1    1 1   1 0 1 1 1 1 1 1 0

Ja, gym/sportleraar 1   3 1  1  1 1 1 0 1 1 0 1 0

Ja, anders 1   4 1 1 1  1 2 0 0 0 1 0 0 0

Mogelijkheid sport/bewegen 
via werk of werkgever 
(werknemers)

Betaalde functies in de sport 
vervuld in de afgelopen 12 
maanden (werknemers, 
bekend via panelinformatie)
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Vrijwilligers, diversen Schijndel

Totaal       
5-14 
jaar

15-25 
jaar 25-39 jaar 40-54 jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw Landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig wei-nig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Stedelijkheid per gemeenteLeeftijd Geslacht

Vrijwillige functies in de sport 
vervuld in de afgelopen 12 
maanden (bevolking)

                 

Nee 72   62 76 68 77 84 69 76 84 84 88 85 82 85 78

Ja, bestuursfunctie 5    3 6 8 1 7 3 4 4 3 3 3 5 5

Ja, trainers/coachfunctie 8   16 9 8 5  11 5 3 3 2 3 4 3 4

Ja, scheidsrechter/jurylid 7   20 6 6 4  9 5 3 4 2 3 3 3 4

Ja, commissielid 6   2 7 7 3 8 6 5 2 2 2 2 2 2 4

Ja, bardienst draaien 4   5 4 6 4 1 3 6 4 4 4 5 5 3 4

Ja, anders 8   4 6 11 8 8 7 8 4 4 3 3 6 3 5

                       

Dagelijks 11   21  12   14 7 19 32 45 22 13 11  

Wekelijks 64   71 61 55 67  64 63 33 68 9 28 38 41 65

Maandelijks 3    9     6 7  13 5 8  18

Enkel malen per jaar 23   8 30 33 33  22 24 40  33 45 40 48 18

                       

Dagelijks 6   3 5 8 5 16 8 5 7 5 3 9 8 8 6

Wekelijks 37   35 37 34 45 33 41 31 39 40 46 38 42 44 28

Maandelijks 17   14 7 21 24 17 15 20 20 19 18 22 17 22 22

Enkel malen per jaar 39   48 51 36 26 33 36 43 33 36 34 31 33 27 44

Vrijwillige functies in de sport 
vervuld in de afgelopen 12 
maanden (bevolking)

Hoe vaak verricht u betaalde 
werkzaamheden in de sport? 

Hoe vaak verricht u vrijwillige 
werkzaamheden in de sport? 
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Vrijwilligers, diversen Schijndel

Totaal       
5-14 
jaar

15-25 
jaar 25-39 jaar 40-54 jaar

55-69 
jaar

70-80 
jaar Man Vrouw Landelijk Brabant

zeer 
sterk sterk matig wei-nig niet 

% % % % % % % % % % % % % % % %

Stedelijkheid per gemeenteLeeftijd Geslacht

Reden vervullen vrijwillige 
functie in de sport 
(vrijwilligers)

                 

Omdat mij dat leuk leek 57   50 66 59 49 65 55 60 56 55 63 58 51 58 54

Omdat het goed is voor mijn 
persoonlijke ontwikkeling

12   8 21 11 10  14 8 12 14 18 11 10 15 11

Omdat ik mij daartoe 
verplicht voelde

17   27 21 15 14  18 17 20 17 26 16 19 24 18

Omdat ik iets voor mijn 
sport(vereniging) wilde 
betekenen

56   43 52 61 65 52 57 55 55 60 76 48 49 62 56

Omdat ik niet meer kan 
sporten maar wel bij de sport 
betrokken wil blijven

2     3 4 9 4 1 8 7 10 8 10 4 11

Omdat ik mijzelf daartoe 
goed in staat achtte

26   24 27 25 33 9 30 21 27 26 28 26 32 28 17

Omdat een 
familielid/bekende van mij 
dat deed

9   13 13 8 4  7 11 6 7 9 6 5 5 8

Omdat iemand mij dat heeft 
aangeraden

4   5 4 5 2  4 4 5 4 7 6 1 11 3

Anders 17   28 15 19 6  17 16 15 15 6 15 21 15 13

Weet niet 2   5  2 1  2 1 1  2  2 0  

Reden vervullen vrijwillige 
functie in de sport 
(vrijwilligers)
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Ouders van kinderen (5-14 jaar) Schijndel

Totaal       Man Vrouw

% % %

 Totaal 100  100 100

          

          

Ja 70  71 69

Nee 30  29 31

          

Ja 70  68 71

Nee 30  32 29

          

Ja 38  42 34

Nee 62  57 66

Weet niet 0  1  

          

Ja 56  56 55

Nee 42  42 43

Weet niet 1  1 1

Niet van toepassing 1  1 1

          

Ja 61  66 56

Nee 39  34 44

          

Ja 28  29 26

Nee 71  70 72

Weet niet 2  1 3

Is de andere ouder lid van een 
sportvereniging? 

Doet de andere ouder 
vrijwilligerswerk in de sport? 

Doet u aan sport? 

Bent u lid van een 
sportvereniging? 

Doet u vrijwilligerswerk in de 
sport? 

Doet de andere ouder van uw 
kind aan sport? 
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